
S důvěrou k nám, spokojeni od nás…

22

00

22

33

VÝROČNÍ ZPRÁVAVÝROČNÍ ZPRÁVA
Nemocnice Prachatice, a.s.Nemocnice Prachatice, a.s.Nemocnice Prachatice, a.s.





Výroční zpráva 2023 Nemocnice Prachatice, a.s.

ÚVODNÍ SLOVO HEJTMANA JIHOČESKÉHO KRAJE 4

ÚVODNÍ SLOVO PŘEDSEDY PŘEDSTAVENSTVA NEMOCNICE 6

1.   Vedení nemocnice, statutární orgány

Představenstvo, DR, Výbor pro audit 8

Základní údaje 9

Vyjádření dle § 21 zák. č. 563/1991         9

Organizační struktura 10

Poradní orgány 11

Předmět činnosti                                      12

2. Úsek zdravotní péče

Vedoucí pracovníci 13

Lůžkový fond 15

Základní kapacitní a výkonové ukazatele 16

Lékárna 23

3.   Úsek obslužných činností – personalistika

Průměrné mzdy 25

Počty zaměstnanců 26

4.   Úsek obslužných činností – ekonomika

Náklady, výnosy, hospodářský výsledek 29

Movitý a nemovitý majetek 29

Jednotlivé položky nákladů 29

Jednotlivé položky tržeb 29

Hospodářský výsledek 29

Sociální fond 29

Smluvní vztahy se ZP 30

Stav pohledávek za odběrateli 30

Investice 31

5.   Úsek obslužných činností – provoz

Odd. údržby a techn. odboru, Odd. ústavní kuchyně 35

Odd. úklidu, Odd. ústavní prádelny 37

Dopravní zdravotní služba 38

Bytové hospodářství, Odpadové hospodářství 39

Oddělení recepce 39

Podatelna, Odd. správy majetku a výkaznictví DZS 40

Provozní oddělení, Údržba venkovních ploch 40

Parkování, Medicinální plyny, Heliport 41

Energetika, Voda                                            43

Ostatní referáty 44

6.   Vztah s veřejností

Pochvaly a stížnosti pacientů 45

Nežádoucí události 46

Projekt Nemocnice ČR 47

7.   Akreditace a certifikace 48

Akreditované pracoviště OLM 49

Akreditované pracoviště OKB-H 50

Gynekologicko-porodnické oddělení 52

8.   Významné události 54

9.   Přehled dárců 66

10. Redakční rada 67

POVINNÉ PŘÍLOHY 69

3



Výroční zpráva 2023 Nemocnice Prachatice, a.s.

4

Milí Jihočeši,
rok 2023 byl pro jihočeské nemocnice po uplynulých
letech relativně stabilním rokem bez náročných
situací. Bez pandemie, bez masivního příchodu
válečných uprchlíků, bez významných nároků na

ceny energií. Přes svou zdánlivou stabilitu se ve

zdravotnictví objevily nové příležitosti i zásadní výzvy.

Výzvy, které české zdravotnictví a nepochybně
i republiková nemocniční síť rozhodně potřebuje.

Podzimní nespokojenost mladých lékařů volající po

změně českého zdravotnictví, diskuse

o udržitelnosti nemocniční sítě, potřeba efektivně
využívat dostupné lidské i ekonomické zdroje.

A my opět hledáme cesty, jak pro vás jihočeské
nemocniční zdravotnictví nejen udržet, ale nadále
zlepšovat.

Jihočeský kraj disponuje optimálně nastavenou sítí
nemocnic, potřebné kroky, které vedly k jejich

racionalizaci, jsme již před lety udělali. Turbulentní
situace ve zdravotnictví nás však nutí neustále
vyhodnocovat, promýšlet a realizovat optimální
strukturu oborů a jejich rozložení v kraji.

Slovo hejtmana Jihočeského kraje

ice Prachatice, a.s.

Vedle centralizace vybraných oborů je třeba se dívat na

rozložení jihočeských nemocnic optikou dostupnosti

a kvality péče. Rovnoměrně dostupné nemocniční služby
v kraji musí jít ruku v ruce s kvalitou péče, tedy s určitým
počtem prováděných výkonů, patřičnou obložností
a dostatkem erudovaného lékařského i nelékařského
zdravotnického personálu. Pro udržení stability a rozvoje

jihočeského zdravotnictví je nezbytné reagovat na okolní
vývoj, který ovlivňuje chod nemocnic. Mapovat obory,

které se budou rozvíjet, ty, které je třeba utlumit či uzavřít,
i ty, které je potřeba nově zavést. Jen taková péče přinese
kvalitu, bezpečí a jistotu pro pacienty.

Nasazením nových postupů a technologií se mění nároky
na lůžkový fond v chirurgii, gynekologii, ortopedii a dalších
oborech, zkracuje se délka hospitalizace u akutní péče. Ke

zvýšení efektivity jihočeských nemocnic je třeba využít
i nových forem poskytování zdravotních služeb jako je

přesun části operativy do jednodenní péče. Trend

demografického stárnutí obyvatel s výrazným podílem
chronicky nemocných je nevyhnutelnou výzvou i příležitostí
pro další restrukturalizaci lůžkového fondu směrem
k péči rehabilitační, následné a dlouhodobé.

Všem těmto i dalším nárokům se bude muset přizpůsobit
struktura poskytovaných služeb nejen v našem kraji. Tyto

změny vyžadují strategie, jak efektivněji alokovat zdroje,

přizpůsobit péči potřebám starší populace a zvýšit prevenci

a zdravotní osvětu. Přestože české zdravotnictví čelí
výzvám, existují i mnohé příležitosti pro zlepšení a inovace.

Jihočeský kraj se velkou měrou podílí na investičních
akcích, koncept stability, rozvoje, ekonomické prosperity

i dobré výsledky poskytovaných služeb řadí jihočeské
nemocnice ke špičce zdravotnických zařízení v republice.

Nestojí na místě, neustále se modernizují, zdokonalují péči,
ekonomicky prosperují.

Jihočeské nemocnice vstupují v dobré kondici do dalšího
roku s výhledem potřebných změn i nabízených
příležitostí. Jsem přesvědčen, že naše nemocnice v nich

obstojí.

MUDr. Martin Kuba

hejtman Jihočeského kraje
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Úvodní slovo předsedy představenstva

Vážené dámy, vážení pánové,

rád bych Vás na následujících stranách
uvedl do běhu času, čísel i událostí, které jsme se

za uplynulý rok snažili pro Vás zachytit na

následujících stránkách Výroční zprávy
Nemocnice Prachatice, a.s. za rok 2023.

Máte možnost se podívat, jak se vyvíjí
jednotlivé statistiky, co se nám podařilo
realizovat, do čeho jsme investovali čas
i prostředky a co nemocnice nabízí za péči
a služby pro pacienty nejen z našeho
prachatického okresu, ale i z velké části
Jihočeského kraje. Současně je vše zachyceno

i na fotkách, které často řeknou více než 1000

slov.

Výroční zpráva 2023 Nemocnice Prachatice, a.s.

Ing. Michal Čarvaš, MBA

předseda představenstva
Nemocnice Prachatice, a.s.
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Nemocnice i letos hospodařila s kladným výsledkem a prováděla kvalitní zdravotní péči
s výrazným nárůstem počtu pacientů zejména v některých oborech. Za to patří velké poděkování
všem našim lékařům, farmaceutům, sestrám, laborantům a laborantkám, sanitářům i sanitářkám, THP

a IT pracovníkům, recepčním, řidičům, pracovníkům údržby, úklidu, stravování, prádelny, zkrátka všem
našim zdravotníkům i nezdravotníkům. Rovněž chci poděkovat lékařům a sestrám ze soukromých
ambulancí v okrese, kteří nám v letošním roce pomáhali s lékařskou pohotovostní službou, na které se

podíleli, a kteří využívají služby našich laboratoří, lékárny, rentgenu či dalších obslužných provozů.

Za zmínku a zdůraznění jistě stojí fakt, že počet TEP kolene a kyčle se nám podařilo zvýšit z 220

výkonů před pandemií nemoci COVID-19 až na 500 výkonů za rok 2023. Budujeme nový tým a

generační obměnu na gynekologicko-porodnickém oddělení. Otevřeli jsme novou kožní ambulanci

na 2 dny v týdnu a chystáme novou odbornost klinického farmaceuta pro rok 2024. Aktivně se

snažíme oslovit a získat mladé lékaře – absolventy i mladé zdravotní sestry po škole, aby pomohli

rozvíjet naši nemocnici a měli prostor učit se od starších kolegů. K tomu mají nejen vybudované
zázemí, služební byty, zajímavé finanční ohodnocení, ale i možnost růstu, přístup ke školením, kurzům
atd.

Na podzim roku 2023 jsme pořádali soutěž Jihočeská sestřička pro studenty a studentky SZŠ,
VOZŠ a ZSF JČU. V dubnu 2024 budeme pořádat akci Medik roku, kdy přivítáme 75 studentů 5.-6.

ročníků medicíny z celé ČR. Věříme, že se jim zde zalíbí a nastoupí po škole do prachatické
nemocnice. Výborně funguje spolupráce se SZŠ v Českých Budějovicích a s jejím odloučeným
pracovištěm v Prachaticích, jejíž studenti oboru praktická sestra u nás maturovali a realizovali svou

praxi.

V rámci investiční činnosti byl rok 2023 ve znamení příprav významných projektů. Povedlo se

nám vysoutěžit stavbu i přístroj na rozšíření urgentního příjmu o novou magnetickou rezonanci. Ta se

začala stavět v březnu 2024 a bude do konce tohoto roku dokončena a uvedena do provozu. Dále
jsme dokončili projektové dokumentace na FVE na střechách nemocnice a na revitalizaci veřejného
prostranství nemocnice. Otevřeli jsme nové zaměstnanecké parkoviště. Mimo to jsme investovali do

oprav, koupě nových přístrojů, sanitek a zlepšení vybavení i prostředí nemocnice.

Naše prachatická nemocnice má pevné, nezpochybnitelné a nezastupitelné místo v síti
zdravotnických zařízení v Jihočeském kraji a je jen na nás, na lidech, co v ní pracujeme, jak ji budeme

rozvíjet.
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1. Statutární orgány

Dozorčí rada

Složení výboru pro audit:

Předseda: doc. Ing. Vladimír Králíček, CSc.

Členové: Ing. Lenka Dudová

Ing. Jaroslava Pechová

Složení představenstva:

Předseda: Ing. Michal Čarvaš, MBA

Členové: MUDr. Roman Čerkl, Mgr. Miroslav Gros, 

Mgr. Petr Studenovský, MUDr. Jiří Holan, MBA

Výroční zpráva 2023 Nemocnice Prachatice, a.s.
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Složení dozorčí rady:

Předsedkyně: Mgr. Dagmar Rückerová

Místopředsedkyně: RNDr. Jana Krejsová

Členové: Daniela Jilečková, PaedDr. Jan Klimeš, Ing. Martin Malý, 
Václav Müller, Ludmila Pánková, Hana Pěstová,                                                   

Mgr. Bc. Zuzana Švamberová

Výbor pro audit

Představenstvo
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Datum vzniku a zápisu: 30. září 2005

Spisová značka: B 1461 vedená u Krajského soudu
v Českých Budějovicích

Obchodní firma: Nemocnice Prachatice, a.s.

Sídlo: Nebahovská 1015, Prachatice II, 383 01
Prachatice 

Identifikační číslo: 260 95 165

Právní forma: Akciová společnost

Předmětem podnikání je: - poskytování zdravotních služeb 
- hostinská činnost
- podnikání v oblasti nakládání 

s nebezpečnými odpady
- výroba, obchod a služby neuvedené

v přílohách 1 až 3 ŽL
- prodej kvasného lihu, konzumního 
lihu a lihovin

Výroční zpráva 2023 Nemocnice Prachatice, a.s.

Vyjádření dle e §§ 21 zák. č. 563/1991 Sb., o účetnictví

Vývoj účetní jednotky předpokládáme stejný jako v roce 2023. Finanční plán na rok 2024 je vyjádřen
plánovaným ziskem 15 tis. Kč (plánované celkové náklady 641 255 tis. Kč a plánované celkové výnosy
641 270 tis. Kč).

Účetní jednotka nemá pobočku ani jinou část obchodního závodu v zahraničí.

Při nakládání s odpady se nemocnice řídí platnou legislativou, zejména zákonem č. 185/2001 Sb.,

o odpadech v platném znění a navazujícími prováděcími předpisy. Z nich vychází i Provozní řád
odpadového hospodářství nemocnice. Na likvidaci odpadů spolupracuje nemocnice s těmito firmami:

WASTECH a.s., Technické služby Prachatice, s.r.o., EKO-PF s.r.o. a Sběrné suroviny Prachatice.

V otázkách pracovně právních vztahů se nemocnice řídí zákoníkem práce a navazující kolektivní
smlouvou v aktuálním znění, včetně dodatků na dobu neurčitou. Součástí kolektivní smlouvy je mzdová
směrnice. Úrovni pracovně právních vztahů i péči o zaměstnance a jejich rozvoji je věnována trvalá
pozornost.

V účetním období 2023 společnost nevyvíjela žádnou aktivitu v oblasti výzkumu a vývoje.

Společnost v roce 2023 nenabyla žádné akcie ani vlastní podíly.

Společnost nemá žádné investiční nástroje ani jiná obdobná aktiva či pasiva.

_______________________________________
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Významnéné události,ti, kteréé nastalyy popo rozvahovémém dni

Jestliže finanční plánování bylo v roce 2023 ovlivněno zejména negativními prognózami ohledně
vývoje cen vstupů s důrazem na energetickou krizi, pak do rozpočtu roku 2024 promlouvá gradující
personální krize ve zdravotnictví.
Novela zákoníku práce přijatá před koncem roku 2023 a zejména zavedení další dohodnuté práce
přesčas ve zdravotnictví totiž způsobila velkou míru nevole a otevřela otázku zajištění provozu

nemocnic s přihlédnutím k oprávněným zájmům zdravotníků na volný čas. Výsledkem vyjednávání
lékařů s Ministerstvem zdravotnictví bylo zavedení max. 24 hodinových směn s následným
povinným odpočinkem v délce 22 hodin a také navýšení tarifních mezd lékařů a farmaceutů od

ledna 2024 pro zaměstnance v platové sféře. Nemocnice Prachatice, a.s. promítla toto navýšení
i do své mzdové politiky a počítá tak s nárůstem osobních nákladů o cca 9,5 % oproti předchozímu
roku.

Zdravotní pojišťovny se zavázaly zohlednit rostoucí mzdy v nové úhradové vyhlášce a zvýšit tak

platby za poskytnutou zdravotní péči.
Na základě výše uvedených skutečností počítá Nemocnice Prachatice, a.s. i v roce 2024

s vyrovnaným hospodařením.

Vládní konsolidační balíček a výkon české ekonomiky ovlivňují příjmy z pojistného, zatímco výdaje
pojišťoven jsou dány úhradovou vyhláškou. Výsledkem je nárůst deficitu na základním fondu

zdravotní péče. Pojišťovny ve svých zdravotně pojistných plánech již v mnoha případech kalkulují
s příjmy nižšími než náklady na zdravotní služby. Toto je i případ Vojenské zdravotní pojišťovny, která
se dostala do finančních obtíží a odsunula doplatky z vyúčtování zdravotní péče roku 2022 až na

konec roku 2024. I přesto však nepředpokládáme výraznější ohrožení naší platební schopnosti.

Dá se předpokládat, že nedostatek personálu se postupně začne stávat hlavním hybatelem změn
ve zdravotnictví. Očekává se větší tlak na organizaci práce a efektivní využití času na

specializované činnosti. Začíná se také více hovořit o zúžení sítě poskytovatelů lůžkových
zdravotních služeb a redukci malých nemocnic.

Vedení společnosti zvážilo potenciální dopady výše uvedených skutečností na své aktivity

a podnikání a dospělo k závěru, že nemají významný vliv na předpoklad neomezené doby trvání
podniku. Vzhledem k tomu byla účetní závěrka k 31. 12. 2023 zpracována za předpokladu, že
společnost bude nadále schopna pokračovat ve své činnosti.

Poradní orgány v porada vedoucích pracovníků

v porada vedoucích sester

v komise

Pro kvalitu:

předseda: Mgr. Monika Bělohlávková

členové:   Bc. Ivana Čížková, 

Mgr. Markéta Kubová, Marie Pešlová

Investiční:
předseda: MUDr. Roman Čerkl

členové: Jiří Brázda, Bc. Ivana Čížková, 

Ing. Lenka Vávrová, Zdeněk Kott

Léková:
předseda: Mgr. Miroslav Gros

členové:    MUDr. Lenka Pěstová, 

MUDr. Vladimír Tišler, 

MUDr. Eva Bžochová, 

MUDr. Monika Kunová

Škodová:
předseda: Jan Švík, MBA

členové: Ing. Lenka Vávrová, 

Bc. Ivana Čížková

Etická:
předseda: MUDr. Eva Pauchová

členové:    MUDr. Zdeněk Krátký, 

MUDr. Irena Čerklová, 

MUDr. Petr Růžička, 

Bc. Ivana Čížková

Likvidační:
předseda: Jan Švík, MBA

členové: Zdeněk Kott, Petr Svoboda

Transfuzní:
předseda: MUDr. Jaroslava Ambrožová

členové: MUDr. Petr Růžička, 

MUDr. Lenka Viličková
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Organizační struktura



Předmět činnosti
Hlavní

Předmětem hlavní činnosti Nemocnice Prachatice, a.s. je poskytování zdravotní péče v souladu

s koncepcemi jednotlivých oborů.

Zdravotní péče je poskytována v těchto oborech a odbornostech: 
12

Vedlejší 

Předmětem vedlejší činnosti Nemocnice Prachatice, a.s. je:

Pronájem nemovitostí bez poskytování jiných než základních služeb s pronájmem spojených,
uskutečňování vzdělávání podle vzdělávacích programů schválených MZ, a to v rozsahu rozhodnutí
o udělení nebo prodloužení akreditace,

zajišťování praktické výuky studentů a žáků ve spolupráci s vysokými školami a středními školami
zdravotnického zaměření.

Výroční zpráva 2023 Nemocnice Prachatice, a.s.

Lůžková péče
Akutní lůžková zdravotní péče je poskytována na 146-ti lůžkách čtyř základních oborů:

dětském a novorozeneckém
gynekologicko-porodnickém
chirurgickém
interním

a dále na:

centrální jednotce intenzivní a resuscitační péče (C-JIRP)

a ortopedicko – traumatologickém oddělení.
Neakutní péče je zajišťována na 27-ti lůžkách oddělení následné péče (ONP, LDN).

Komplementární péče 
Anesteziologicko-resuscitační oddělení
Centrální operační sály a sterilizace
Oddělení klinické biochemie a hematologie 
Oddělení lékařské mikrobiologie
Radiodiagnostické oddělení
Rehabilitace 

Ambulantní péče
Ambulance bolesti

Ambulance pro zákroky laserem
Dětská ambulance + PLDD Vimperk
Dermatologická ambulance
Gastroenterologická ambulance
Gynekologická ambulance
Hematologická ambulance
Hemodialyzační středisko
Chirurgická ambulance
Interní ambulance
Kardiologická ambulance
Mamologická ambulance

Metabolická ambulance
Nefrologická ambulance

Onkologická ambulance
Ortopedická ambulance
Traumatologická ambulance
Urgentní příjem

Lékárna
Oddělení přípravy cytostatik

_______________________________________



Úsek zdravotní péčeÚsek zdravotní p
vedoucí úseku ZP: Prim. MUDr. Roman Čerkl vedoucí úseku ZP:
vedoucí ošetřovatelské péče:vedouc ošetřovatelské p p p péče: Bc. Ivana Čížková

ODDĚLENÍ Primář / vedoucí lékař/             ář / vedoucí lékař/         
vedoucí farmaceut

Vedoucí sestra/Vedoucí sestra/
vedoucí laborantka

ANEST.ANEST.-T.-RESUSCITAČNÍ, JIRP MUDr. Petr Růžička
ARO: Blanka Fafejtová
JIRP:  Božena Jarošová

COS + STERILIZACE MUDr. Zdeněk Krátký Žaneta Nováková

DĚTSKÉ MUDr. Lenka Pěstová Šárka Hečková

GYNEKOLOGICKO O ––PORODNICKÉ MUDr. Vladimír Študent Bc. Martina Zavřelová

HEMODIALÝZA MUDr. Eva Pauchová Jana Dlábková

CHIRURGICKÉ MUDr. Vladimír Tišler Jana Valentová

INTERNÍ MUDr. Lenka Viličková
I.:  Mgr. Markéta Kubová
II.: Květoslava Nejedlá

LÉKÁRNA Mgr. Miroslav Gros Marie Šanderová

ODDĚLENÍ LÉČEBNÉ MIKROBIOLOGIE MUDr. Eva Bžochová Daniela Jilečková

OKBOKB-OKB-H MUDr. Jaroslava Ambrožová Iveta Sýkorová

ONP (LDN) MUDr. Irena Čerklová Marie Pešlová

ORTOPEDICKOCKO-CKO-TRAUMATOLOGICKÉ MUDr. Martin Stárek Marie Kahudová

RADIODIAGNOSTICKÉ MUDr. Roman Čerkl Bc. Milada Sitterová

REHABILITAČNÍ Zuzana Láchová
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Vedoucí pracovníci

ODDĚLENÍ/POZICE Vedoucí pracovník

Vedoucí ekonomického oddělení Ing. Lenka Vávrová

Vedoucí provozně technického oddělení Jan Švík, MBA

Hlavní sestra nemocnice Bc. Ivana Čížková

Manažerka kvality Mgr. Monika Bělohlávková

Vedoucí oddělení ICT Petr Kábele

Vedo

Vedo

Hlav

Mana

Vedo

_____________________

Management nemocnice

_____________________
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Úsek zdravotní péče

Lůžkový fond 
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d
o
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a

interní 51 18 615      9 353 50,24 1 516 6,17

chirurgické 24 8 760      4 297 49,05 1 008 4,26

ortopedicko-

traumatologické 20 7 300      6 217 85,16 1 004 6,19

gynekologicko-

porodnické 20 7 300      1 742 23,86 502 3,47

dětské 13 4 745      2 344 49,4 664 3,53

novorozenecké 9 3 285      720 21,92 170 4,24

C E L K E M 137 5050 005      24 673 49,34 4 864 5,07

JIP 9 3 285      2 635 80,21 435 6,06

Ú H R N E M 146 5353 290      27 308 51,24 5 299 5,15

LDN/ONP 27 9 125      6 414 70,29 219 29,29

Výroční zpráva 2023 Nemocnice Prachatice, a.s.

ODDĚLENÍ Počet Počet 
ošetřovacích dnů

PočetPočet
pacientů

interní -5 226 -472 

chirurgické 130 109 

ortopedicko-

traumatologické
325 -21 

gynekologicko-

porodnické
-83 56 

dětské oddělení -446 -131 

novorozenecké -124 -13 

C E L K E M --5 424 --472 

JIP 94 36 

Ú H R N E M --5 330 --436 

LDN 3 347 96 

Plnění lůžkového fondu du -- rozdíl 2022/2023

___________________________
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d
o

b
a

interní 51 18 615      14 579      78,32 1 988      7,33

chirurgické 24 8 760      4 167      47,57 899 4,64

ortopedicko-

traumatologické
20 7 300      5 892      80,71 1 025      5,75

gynekologicko-

porodnické
20 7 300      1 825      25 446 4,09

dětské 13 4 745      2 790      58,8 795 3,51

novorozenecké 9 3 285      844 25,69 183 4,61

C E L K E M 137 5050 005      3030 097      60,19 55 336      5,64

JIP 9 3 285      2 541      77,35 399 6,37

Ú H R N E M 146 5353 290      3232 638      61,25 55 735      5,69

LDN/ONP 25 9 125      3 067      33,61 123 24,93

2022 2023
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Statistika ka obložnostiti lůžek od roku 2019 19 -- 2023

Výroční zpráva 2023 Nemocnice Prachatice, a.s.

ODD!LENÍ
Po"et#
l$�ek#

OBLO�NOST PO%ET#PACIENT& PR&M!RNÁ#O�ET'OVACÍ#DOBA

2019 2020 2021 2022 2023 2019 2020 2021 2022 2023 2019 2020 2021 2022 2023

INTERNÍ 51 75,05 70,17 86,32 78,32 50,24 2!331 2!198 2!189 1!988 1!516 5,99 5,94 7,34 7,33 6,17

CHIRURGICKÉ 24 47,39 45,51 50,32 47,57 49,05 912 880 887 899 1!008 4,55 4,53 4,97 4,64 4,26

ORTOP-TRAUMAT. 20 65,07 55,55 44,03 80,71 85,16 944 734 613 1!025 1!004 5,03 5,52 5,24 5,75 6,19

GYN-PORODNICKÉ 20 30,45 27,01 27,56 25,00 23,86 560 479 506 446 502 3,97 4,12 3,98 4,09 3,47

D!TSKÉ 13 56,80 34,50 43,65 58,80 49,40 699 415 570 795 664 3,86 3,94 3,63 3,51 3,53

NOVOROZENECKÉ 9 34,09 28,65 28,40 25,69 21,92 258 196 222 183 170 4,36 4,8 4,24 4,61 4,24

C!E!L!K!E!M 137 57,81 51,30 57,41 60,19 49,34 5!703 4!902 4!987 5!336 4!864 5,07 5,23 5,76 5,64 5,07

JIP 9 89,04 81,98 84,23 77,35 80,21 519 443 459 399 435 5,64 6,08 6,03 6,37 6,06

Ú#H#R#N#E#M 146 59,74 53,20 59,06 61,25 51,24 6!222 5!345 5!446 5!735 5!299 5,12 5,3 5,78 5,69 5,15

ONP 27 78,,82 65,02 25,32 33,61 70,29 141 160 107 123 219 51,01 37,08 21,59 24,93 29,29

_______________________________________

2019 2020 2021 2022 2023

ODD!LENÍ
Po"et#
l$�ek

oblo�nost#
v!%

Po"et#
pacient$

Pr$m.#o�.#
doba

oblo�nost#
v!%

Po"et#
pacient$

Pr$m.#o�.#
doba

oblo�nost#
v!%

Po"et#
pacient$

Pr$m.#o�.#
doba

oblo�nost#
v!%

Po"et#
pacient$

Pr$m.#o�.#
doba

oblo�nost#
v!%

Po"et#
pacient$

Pr$m.#o�.#
doba

INTERNÍ 51 75,05 2!331 5,99 70,17 2!198 5,94 86,32 2!189 7,34 78,32 1!988 7,33 50,24 1!516 6,17

CHIRURGICKÉ 24 47,39 912 4,55 45,51 880 4,53 50,32 887 4,97 47,57 899 4,64 49,05 1!008 4,26

ORTOP-TRAUMAT. 20 65,07 944 5,03 55,55 734 5,52 44,03 613 5,24 80,71 1!025 5,75 85,16 1!004 6,19

GYN-PORODNICKÉ 20 30,45 560 3,97 27,01 479 4,12 27,56 506 3,98 25,00 446 4,09 23,86 502 3,47

D!TSKÉ 13 56,80 699 3,86 34,50 415 3,94 43,65 570 3,63 58,80 795 3,51 49,40 664 3,53

NOVOROZENECKÉ 9 34,09 258 4,36 28,65 196 4,8 28,40 222 4,24 25,69 183 4,61 21,92 170 4,24

C!E!L!K!E!M 137 57,81 5!703 5,07 51,30 4!902 5,23 57,41 4!987 5,76 60,19 5!336 5,64 49,34 4!864 5,07

JIP 9 89,04 519 5,64 81,98 443 6,08 84,23 459 6,03 77,35 399 6,37 80,21 435 6,06

Ú#H#R#N#E#M 146 59,74 6!222 5,12 53,20 5!345 5,3 59,06 5!446 5,78 61,25 5!735 5,69 51,24 5!299 5,15

ONP 27 78,,82 141 51,01 65,02 160 37,08 25,32 107 21,59 33,61 123 24,93 70,29 219 29,29
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Výroční zpráva 2023 Nemocnice Prachatice, a.s.

ODDĚLENÍ 2020 2021 2022 2023

interní 2 198 2 189 1 988 1 516

chirurgické 880 887 899 1 008

ortopedicko-

traumatologické
734 613 1 025      1 004

gynekologicko-
porodnické

479 506 446 502

dětské oddělení 415 570 795 664

novorozenecké 196 222 183 170

C E L K E M 4 902 4 987 5 336 4 864

JIP 443 459 399 435

Ú H R N E M 5 345 5 446 5 735 5 299

LDN 160 107 123 219

17

0

1000

2000

3000

4000

5000

6000

7000
2020 2021 2022 2023

Srovnání počtu pacientů za roky 2020 20 -- 2023



Základní kapacitní a výkonové  ukazatele

_______________________________________

Výroční zpráva 2023 Nemocnice Prachatice, a.s.

ODDĚLENÍ Operační výkony 2021 2022 2023

Chirurgické/Traumatologické
laparoskopie 163 233 270

ostatní operační výkony 771 939 931

Ortopedické
TEP celkem 170 361 523

ostatní operační výkony 265 395 440

Gynekologicko-porodnické
laparoskopie 44 69 222

ostatní operační výkony 422 383 706

C E L K E M 1 835 2 380 3 092

18

______________________________

V roce 2023 Nemocnice Prachatice opět meziročně navýšila objem své činnosti. To se dá krásně
demonstrovat na ukázkách provedených výkonů v meziročním srovnání na třech vybraných odděleních.

Gynekologicko-porodnické oddělení meziročně (mezi lety 2022 a 2023) navýšilo počet výkonů na více než
dvojnásobek. Největší počet výkonů, které meziročně vzrostly, jsou laparoskopické a torakoskopické
výkony, dilatace děložního hrdla nebo kyretáž děložního hrdla.

Chirurgické oddělení meziročně navýšilo počet výkonů o deset procent. I zde nejvíce rostl počet výkonů
laparoskopických a torakoskopických, dále pak ošetření zlomenin a operace kýly. Počty výkonů
významně rostly také na ortopedicko-traumatologickém oddělení. Celkový počet výkonů meziročně
vzrostl o třicet dva procent. Nejčasněji prováděnými výkony byly totální endoprotézy. Totálních
endoprotéz kolenního kloubu a totálních endoprotéz kyčelního kloubu jsme udělali celkem pět set. Třetí
nejčastěji uskutečněný ortopedický výkon byla složitá artroskopie.
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POČET VYŠETŘENÍ 2019 2020 2021 2022 2023

ambulance bolesti 1 315 1 138 1 179 1 122 1 223

dermatologie 0 0 0 0 1 617

dětská ambulance 2 611 1 726 2 002 3 301 4 410

dětská ambulance Vimperk 0 0 726 2 026 2 390

gastroenterologie 2 615 2 373 2 523 2 596 2 818

gynekologická ambulance 3 667 3 072 3 354 3 529 4 627

hematologická poradna 666 588 513 896 1 045

hemodialýza 5 174 5 756 6 347 6 020 6 364

chirurg. ambulance 18 793 12 112 11 920 13 855 14 209

interní ambulance 6 240 10 212 4 246 5 401 5 478

kardiologie 4 155 4 024 4 966 5 400 5 520

lipidová poradna 678 632 633 588 596

LPS 1 200 831 882 1 355 1 519

nefrologie 909 851 772 863 1 062

onkologie 2 945 3 000 2 789 3 082 3 125

ortopedie 5 824 5 050 5 207 6 986 7 393

rehabilitační lékař 1 172 953 1 166 733 718

traumatologie 1 032 882 721 776 701

urgentní příjmová ambulance 0 5 772 7 196 8 904 8 136

Ambulantní péče

Výroční zpráva 2023 Nemocnice Prachatice, a.s.

URGENTNÍ PŘÍJEM 2023

urgentní příjem 2 277

interní příjmová ambulance 184

gynekologická příjmová ambulance 169

chirurgická příjmová ambulance 5 506

CELKEM urgentní příjem 8 136

KARDIOLOGIE 2023

SONO kardio 1 592

kardiologická ambulance 3 452

funkční diagnostika a ergonomie 476

CELKEM kardiologie 5 520

Srovnání ambulantní péče za 2019 19 -- 2023 
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Komplement
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PORODY/ÚMRTÍ 2020 2021 2022 2023

Počet porodů 199 222 186 192

Počet úmrtí 294 325 262 206

Průměrný věkPrůměrný věk
zemřelých pacientů

2020 2021 2022 2023

MUŽI 73,56 73,74 73,10 75,34

ŽENY 79,36 78,26 80,30 78,16

_______________________________________

_______________________________________

KOMPLEMENT VÝKONY 2019 2020 2021 2022 2023

OKBH
biochemie 1 841 793 1 693 116 1 907 543 2 005 171 2 031 831

autotranfuze 160 125 82 245 306

Mikrobiologie 78 249 69 909 95 519 88 266 72 896

RDO

CT celkem 4 568 4 398 5 177 5 879 7 503

z toho CT plicní screening 106

Sonografie 17 970 15 180 17 270 18 298 17 748

RTG 36 139 31 298 35 531 36 129 38 579

lokalizace prsních lézí 23 20 23 18 19

ARO
anestezie celkem 1 865 1 578 1 567 2 820 3 152

spinální bloky 489 441 362 890 918

_________________________

___________________



Úsekek zdravotníchh pojišťovenenen: Ingg.g. Pavlínaa Nováková

Porovnáníání rozloženíení pacientůtů vvv nemocniciici dlee věkuku zaza 202222 aaa 202323:

2022 2023

Výroční zpráva 2023 Nemocnice Prachatice, a.s.
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Strukturaa hospitalizovanýchh pacientůtů podlee zdravotníchh pojišťovenen:

Kód ZP 2020 2021 2022 2023
Podíl počtu poj.     Podíl počtu 

v %

111 VZP 3 199 3 223 3 357 2 548 62

201 VoZP 630 589 734 507 12

205 ČPZP 288 323 339 272 7

207 OZP 213 190 173 126 3

209 ZP Škoda 0 2 3 1 0

211 ZPMV 684 695 708 637 16

213 BRP 8 2 2 1 0

C E L K E M 5 022 5 024 5 316 4 092 100

_______________



Top „40“ hospitalizačních diagnóz v roce 2023

Výroční zpráva 2023 Nemocnice Prachatice, a.s.
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Top „40“ operačních diagnóz v roce 2023

Kód dg Název Počet
M171 Jiná primární gonartróza 224

M161 Jiná primární koxartróza 173

M170 Primární gonartróza, oboustranná 81

M2322
Porucha menisku způs.star.poran.; zadní roh 
vnitř.menisku

70

D259 Leiomyom dělohy NS 66

R104 Jiná a neurčená břišní bolest 64

S7200 Zlomenina krčku kosti stehenní; zavřená 61

M160 Primární koxartróza, oboustranná 52

N840 Polyp těla děložního 47

Z470
Následná péče zahr.vynět.kost.dlah.n.jiných
vnitř.fixačních pomůcek

47

N879 Dysplázie hrdla děložního NS 46

N950 Postmenopauzální krvácení 45

K409
Jednostranná n.neurč. tříselná kýla bez neprůchodnosti 
n.gangrény

42

D27 Nezhoubný novotvar vaječníku 36

I7021 Ateroskleróza končetinových tepen, s gangrénou 30

M6534 Skákavý prst [trigger finger]; ruka 29

O049 Lékařský potrat; úplný n.neurčený bez komplikací 28

O820 Plánovaný císařský řez 27

O021 Zamlklý (nevypuzený) potrat 26

T840 Mechanická komplikace vnitřní kloubní protézy 26

N921
Nadměrná a častá menstruace s nepravidelným 
cyklem

25

I839 Žilní městky dolních končetin bez vředu nebo zánětu 25

K358 Akutní apendicitida, jiná a nespecifikovaná 25

K429 Pupeční kýla bez neprůchodnosti nebo gangrény 24

N841 Polyp hrdla děložního 22

Z305
Dohled nad (nitroděložním) antikoncepčním 
prostředkem

20

N872 Těžká cervikální dysplázie nezařazená jinde 19

K800
Kámen žlučníku s akutním zánětem žlučníku 
(cholecystitidou)

18

C504 ZN - horní zevní kvadrant prsu 18

C56 Zhoubný novotvar vaječníku 17

M2320
Porucha menisku způs.star.poraněním; mnohočetné 
lokalizace

15

O800 Spontánní porod záhlavím 14

K802 Kámen žlučníku bez cholecystitidy 14

N979 Ženská neplodnost NS 14

D170
Nezh.lipomat.novotvar kůže a podkožní tkáně hlavy, 
obličeje a krku

13

K641 Hemoroidy druhého stupně 12

M674 Ganglion 12

M2332 Jiné poruchy menisku; zadní roh vnitř.menisku 10

S7210 Pertrochanterická zlomenina; zavřená 10

M6543 Tendosynovitida 10

Kód dg Název Počet 
M171 Jiná primární gonartróza 202

M161 Jiná primární koxartróza 168

Z380 Jediné dítě, narozené v nemocnici 166

I500 Městnavé selhání srdce 164

N390 Infekce močového ústrojí 128

K409 Jednostranná tříselná kýla 78

O800 Spontánní porod záhlavím 75

M170 Primární gonartróza, oboustranná 67

M2322 Porucha menisku 67

J189 Pneumonie 67

I481 Přetrvávající fibrilace síní 66

K802 Kámen žlučníku bez cholecystitidy 63

J209 Akutní bronchitida 55

J440 Jiná chronická obstrukční plicní nemoc 50

S7200 Úrazový pneumotorax; neotevřená rána 49

I7021
Ateroskleróza končetinových tepen, s 
gangrénou

49

M160 Primární koxartróza, oboustranná 48

S0600 Povrchní poranění jiných částí hlavy 47

Z470 Následná péče zahrnující vynětí dlah 42

K800 Kámen žlučníku s akutním zánětem žlučníku 38

J441
Chronická obstrukční plicní nemoc s akutní 
exacerbací

37

A099 Gastroenteritida a kolitida neurčeného původu 36

K358 Akutní apendicitida, jiná a nespecifikovaná 35

E86
Snížení objemu plazmy nebo extracelulární 
tekutiny

35

I10 Esenciální (primární) hypertenze 32

J128 Jiná virová pneumonie 31

J208 Akutní bronchitida 31

I214 Akutní subendokardiální infarkt myokardu 29

I501 Selhání levé komory 28

N10 Akutní tubulo-intersticiální nefritida 26

N47 Hypertrofie předkožky‚ fimóza a parafimóza 26

K429
Pupeční kýla bez neprůchodnosti nebo 
gangrény

26

S7210 Pertrochanterická zlomenina zavřená 25

S000 Povrchní poranění vlasové části hlavy 25

K30 Funkční dyspepsie 25

R104 Jiná a neurčená břišní bolest 23

O820 Plánovaný císařský řez 22

I839 Žilní městky dolních končetin 22

Z034 Pozorování pro podezření na infarkt myokardu 21

N23 Neurčená renální kolika 21

_______________________________________



Lékárna

Vedoucí lékárny:Vedoucí lékárny:y:y: Mgr. Miroslav Gros

Výroční zpráva 2023 Nemocnice Prachatice, a.s.

Nemocniční lékárna je zařízením lékárenské péče s odbornými pracovišti. Poskytuje komplexní
lékárenskou péči jak oddělením a ambulancím nemocnice, tak i pacientům a široké veřejnosti nebo

privátním zdravotnickým zařízením.

V rámci lékárny jsou zřízena tři odborná pracoviště:

- Odborné pracoviště pro přípravu sterilních léčivých přípravků s obsahem cytotoxických látek
- Odborné pracoviště pro přípravu medicinálních plynů v rozsahu přípravy medicinálního

vzduchu

- Odborné pracoviště pro poskytování lékových informací

Pro oddělení a ambulance nemocnice zajišťuje lékárna kompletní zásobování léky a zdravotnickým
materiálem, připravuje dle jejich potřeb individuálně připravované léčivé přípravky a dezinfekční
roztoky, připravuje infuzní roztoky cytostatik a provádí poradenskou a konzultační činnost. Jeden

z farmaceutů dokončil v roce 2023 specializaci v oboru klinické farmacie a poskytované poradenství
bylo možno rozšířit i o tuto oblast. Další důležitou činností prováděnou směrem k nemocnici je

optimalizace farmakoekonomiky. V této oblasti spolupracuje lékárna s obchodním oddělením
holdingu Jihočeské nemocnice, a.s. a všemi lékárnami jihočeských nemocnic. Kooperace spočívá ve

společném vyhlašování veřejných zakázek na léčiva a zdravotnické prostředky, výstupem z ní je

i Pozitivní list společný pro všechny jihočeské nemocnice. O jeho dodržování se lékárna aktivně
zasazuje. V rámci společné komunikace si jednotlivé lékárny vypomáhají i se zajištěním hůře
dostupného sortimentu nebo se spotřebováním nevyužitelných zásob.

Pro pacienty a další zákazníky provádí lékárna výdej léčivých přípravků na recepty, výdej a prodej

enterální výživy, zdravotnických prostředků, ortopedických, stomických a inkontinenčních pomůcek
a také prodej doplňků výživy a léčebné kosmetiky, zdravotní obuvi atd. Provádíme a zajišťujeme
přípravu širokého spektra individuálně připravovaných léčivých přípravků, včetně sterilních lékových
forem s antimikrobní přísadou. Součástí lékárenské péče pro veřejnost je i poskytování poradenské
činnosti pod certifikací ČLnK v oblastech: Podpora ve snižování hmotnosti, Pomoc při odvykání
kouření, Řešení lékových problémů a Poradenství a péče o pacienty s Alzheimerovou chorobou.

Ke zvyšování tržeb využívá lékárna několik marketingových nástrojů. Jedním z nich je akční program a

leták, který je veřejnosti prezentován prostřednictvím webových stránek, sociálních sítí a televizí
v čekárnách. Přibližně jednou za tři týdny se akční nabídka aktualizuje. Kromě toho vydává lékárna
Zákaznické karty, na základě kterých je jejich majitelům poskytována sleva na doplňkový sortiment

a léky nehrazené ze zdravotního pojištění. Dalším marketingovým nástrojem k podpoře prodeje byla

nabídka bezplatného výjezdu z parkoviště v areálu nemocnice. Vedení nemocnice se shodlo na jejím
ukončení ke konci roku 2023 z důvodu nízké efektivity.

Přibližně od podzimu 2022 se Česká republika potýká s nedostatkem a sníženou dostupností některých
skupin léčiv (antibiotika systémová i lokální, antivertiginoza a mnoho dalších). Personál lékárny věnuje
obrovské úsilí objednávání a nakupování tohoto nedostatkového sortimentu. Díky tomu je nemocniční
lékárna jako jediná v širokém okolí schopna zajistit dostupnost valné většiny léčiv s omezenou

dostupností jak pro oddělení nemocnice, tak i pro pacienty z řad veřejnosti. Tato skutečnost pozitivně
formuje veřejné vnímání nemocniční lékárny jako schopného a spolehlivého poskytovatele lékárenské
péče a odráží se i na postupném nárůstu jejich tržeb. Přispívá k němu i vysoká míra vzdělání
farmaceutického personálu, jeho kvalitní profesní vystupování, citlivý přístup a snaha o uspokojení
potřeb pacientů a vyřešení všech případných lékových problémů. To vše se odráží v nárůstu tržeb
lékárny oproti roku 2022 o 28 %, nárůstu počtu vydaných receptů o 30 %, počtu vydaných poukazů za

zdravotnické prostředky o 7 % i v doručených pochvalách personálu lékárny. Pozitivní vývoj
zaznamenává i počet individuálních příprav v laboratoři, jejich počet se zvýšil o 31,5 % oproti roku

2022. Důvodem toho je neochota veřejných lékáren zabývat se přípravou léčiv v laboratoři,
a naopak ochota a snaha farmaceutických asistentek nemocniční lékárny zajistit i tento druh

zdravotnické péče, která je historicky spojena s lékárenstvím.

Všichni zdravotničtí pracovníci lékárny dbají na udržení vysoké úrovně své odbornosti, plní podmínky
profesních organizací na celoživotní vzdělávání, tři farmaceuti mají dosaženou specializaci v oboru

nemocniční lékárenství, tři v oboru praktické lékárenství a jeden v oboru klinická farmacie. Neustálé
vzdělávání vnímají jako základní princip udržení vysoké úrovně profesního přístupu a nutnost pro

předávání validních informací pacientům při expedici, zdravotnickému personálu v rámci poradenství
i široké veřejnosti formou přednášek.
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Preskripcece dlee plátcece vvv rocece 2023

POJIŠŤOVNA RECEPTY POUKAZY

Kód ZP Množství Kč Množství Kč

111 38 845 15 456 014 4 638 1 812 353

201 7 613 3 257 500 982 440 308

205 3 906 1 275 740 453 148 398

207 1 930 499 252 306 128 271

211 9 755 3 898 638 1 194 596 211

C E L K E M 62 049 24 387 144 7 573 3 125 540

Výroční zpráva 2023 Nemocnice Prachatice, a.s.

24

____________________



3. Úsek obslužných činností stí –– personalistika

vedoucí ekonomického odd.: Ing. Lenka Vávrovávedoucí ekonom
personalistky:pepepepepepersonalistky:y:y:y: Radka Dvořáková, Mgr. Ing. Jana Horová  
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Průměrné mzdy za rok 2023 

1) radiologický asistent, zdravotní laborant, farmaceutický asistent, nutriční terapeut, zdravotnický
záchranář, praktická sestra

2) fyzioterapeut, laboratorní asistent, JOP SŠ, zdravotně-sociální pracovník, ergoterapeut
3) ošetřovatel, sanitář, řidič dopravy raněných a nemocných

* průměr je snižován dlouhodobými PN ,zkrácenými úvazky, mateřskou a rodič. dovolenou

Průměrné hrubé měsíční mzdy (včetně dohod) dle kategorií (v Kč)     –– srovnání 2021 1 -- 2023

kategorie 2021 2022 2023

lékaři 126 769   137 538   150 942

farmaceuti 65 026   63 641   67 007

JOP - VŠ * 19 309 * 17 980 32 322

všeobecné sestry, porodní asistentky, 
dětské sestry 53 245   52 200   52 895

ostatní zdrav. pracovníci nelékaři
s odbornou způsobilostí 

1)
50 146   48 879   48 750

zdrav. pracovníci nelékaři s odbornou         

a specializovanou způsobilostí
2)

53 835   44 804   38 396

zdrav. pracovníci nelékaři pod odborným 
dohledem nebo přímým vedením 

3)
35 384   30 979   31 730

THP 41 610   41 235   43 165

dělníci a provozní pracovníci 26 078   27 611   28 427

Výroční zpráva 2023 Nemocnice Prachatice, a.s.
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Počty zaměstnanců za rok 2023                                   

Průměrný evidenční počet zaměstnanců přepočtený na úvazky y –– srovnání 2021021-1-2023

kategorie 2021 2022 2023

lékaři 49,12 51,23 49,25

farmaceuti 5 5,51 6

JOP - VŠ 5,18 6,2 3,5

všeobecné sestry, porodní asistentky, 
dětské sestry

129,44 122,76 125

ostatní zdrav. pracovníci 
nelékaři s odbornou 

způsobilostí 
1) 35,07 39,85 50,3

zdrav. pracovníci nelékaři s 

odbornou a specializační 
způsobilostí

2) 11,16 10,33 12,9

zdrav. pracovníci nelékaři pod odborným 
dohledem nebo přímým vedením 

3)
53,95 52,92 50,5

THP 36,54 37,98 41,3

dělníci a provozní pracovníci 74,37 72,84 72,8

CELKEM 399,83 399,62 411,55

Výroční zpráva 2023 Nemocnice Prachatice, a.s.

18,01 %81,99 %

Strukturaa zaměstnanců v roce 2023    rukturaa zaměstnanců v roce 202za
podle pohlaví (stav k 31.12.)

023  202
2.)2.) 

26

1) radiologický asistent, zdravotní laborant, farmaceutický asistent, nutriční terapeut, zdravotnický záchranář,
praktická sestra

2) fyzioterapeut, laboratorní asistent, JOP SŠ, zdravotně-sociální pracovník, ergoterapeut
3) ošetřovatel, sanitář, řidič dopravy raněných a nemocných

ženy muži

ukazatel
evidenční evidenční 

počet
evidenční počet evidenční počet 

přepočtený
Fyzické stavy celkem 452 411,55

- z toho ženy 365 331,8

- z toho mladiství do 18 let 0 0

- z toho osoby OZP 28 23,65

- z toho osoby OTZP 1 0,4

- z toho pracující důchodci 68 52,95

- z toho zdravotníci 335 296,55

- z toho pedagogové 0 0

- z toho dělníci 74 72,8

- z toho THP 42 41,3

- z toho cizinci 21 18,95

Mimo evidenční stav celkem 31 29,5

- z toho MD a DMD 31 29,5

- ostatní 0 0

Počet fyzických osob k 31. 12. 2023



kategorie nástup 2022 výstup 2022 nástup 2023 výstup 2023

lékaři 10 10 8 4

farmaceuti 1 0 0 0

JOP - VŠ 2 1

0

1

všeobecné sestry, porodní 
asistentky, dětské sestry 11 7 9 6

ostatní zdrav. pracovníci 
nelékaři s odbornou 

způsobilostí 1) 8 3 9 6

zdrav. pracovníci nelékaři
s odbornou  a specializační 

způsobilostí 2) 3 1 5 2

zdrav. pracovníci nelékaři pod 

odborným dohledem nebo 
přímým vedením 

3) 10 9 8 10

THP 3 3 2 2

dělníci a provozní pracovníci 9 11 7 8provoz  pra
CELKEM 57 45

7

49

8

38

Srovnáníní počtůů vznikuku aa rozvázáníání pracovníhoho poměruru uuu jednotlivýchch kategoriírií zaza rokySrovná
2022

ovná
2222 –

níní počtponáníná
–––– 2023

čtůů vznikuvzpočt
2323 ukazuje

kuku aaa rozvázánroniku

ee následující
áníání pracovprázán

ícíící tabulka

ovacov
lkalka:
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1) radiologický

asistent,
zdravotní
laborant,
farmaceutický
asistent,
nutriční
terapeut,
zdravotnický
záchranář,
praktická sestra

2) fyzioterapeut,
laboratorní
asistent, JOP
SŠ, zdravotně-
sociální
pracovník,
ergoterapeut

3) ošetřovatel,
sanitář, řidič
dopravy
raněných
a nemocných

Od října 2023 nabízí prachatická nemocnice studentům 6. ročníků lékařských fakult možnost získat stipendium

10 000 Kč měsíčně po dobu až 12 měsíců výměnou za uzavření pracovní smlouvy s Nemocnicí Prachatice,

a.s. po ukončení studia.

Délka setrvání v pracovním poměru je trojnásobná době vyplácení stipendia, což studentům umožní
absolvovat v naší nemocnici vzdělávání v základním kmeni, které obvykle trvá 30 měsíců. Do stipendijního
programu se můžou studenti zapojit i v průběhu studia 6. ročníku, a to na základě písemné žádosti.
Aktuálně největší poptávku po doplnění personálních stavů řeší gynekologicko-porodnické oddělení
a oddělení interní péče. Gynekologicko-porodnické oddělení prošlo před nedávnem velkou generační
obměnou. V roce 2023 na něj nastoupil nový primář MUDr. Vladimír Študent, který má v plánu oddělení
posunout výrazně dopředu.

Nejvíce se tento záměr projevuje v porodnické části oddělení. „Moc mě těší, že k nám začínají jezdit rodit

ženy i z jiných okresů, a že si práci celého mého týmu moc cení. Pravdou ale je, že oddělení potřebujeme
personálně posílit,“ sdělil primář gynekologicko-porodnického oddělení MUDr. Vladimír Študent.
Nemocnice roste, proto stále běží kampaně na nábor nejen zdravotnického personálu. Nemocnice

Prachatice, a.s. ve spolupráci s externím dodavatelem spustí začátkem roku 2024 celorepublikovou

náborovou kampaň https://lekaremnasumave.cz, která má přivést nové lékařské kolegy jak z řad absolventů
vysokých škol, tak také zkušené odborníky z praxe. Pokud máte zájem pracovat i vy ve stabilní společnosti a

pomáhat lidem, kontaktujte personální oddělení prachatické nemocnice (personalni@nempt.cz).
_______________________________________
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Nemocnice Prachatice, a.s. zajišťuje v souladu se svými potřebami další odborné vzdělávání svých
zaměstnanců.

Umožňuje prohlubování, zvyšování a doplňování kvalifikace a účast zaměstnanců na

vzdělávacích akcích za účelem zachování či zvyšování jejich odbornosti.

kategorie VŠ VŠ -- Mgr. Ing. absolvent po kmeni se specializací

lékař 68 15 8 45

farmaceuti 6 0 3 3

JOP - VŠ 7 5 0 2

C E L K E M 81 20 11 50
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CELKEM zaCELKEM za

kategorie

všeobecné sestry, 
porodní asistentky, 
dětské sestry

0 0 0 92 26 32 9 159

ostatní zdravot. 
pracovníci nelékaři
s odbornou 

způsobilostí

0 0 0 36 2 15 4 57

zdrav. pracovníci 
nelékaři s odbor.

a specializační 
způsobilostí

0 0 0 6 9 3 0 18

zdrav. pracovníci 
nelékaři pod 

odborným 
dohledem nebo 

přímým vedením

1 5 30 14 0 0 1 51

THP 0 0 5 27 0 3 7 42

dělníci                 
a provozní 

pracovníci
17 3 43 12 0 0 0 75

C E L K E M 18 8 78 187 37 53 21

Přehled počtu zaměstnanců za jednotlivé kategorie podle dosaženého vzděláníPřehled
(fyzický

počtud popo
kýký počet

zaměstnancůzačtu
četčet zaměstnanců)

nců
ů)ů):

Výroční zpráva 2023 Nemocnice Prachatice, a.s.
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4. Úsek obslužných činnostístí ––– ekonomika

vedoucí finanční účtárny:vedoucí finanční účtárnynynyny: Ing. Lenka Vávrová

Movitý a nemovitý majetekMovitý a nemovitý majetek
(brutto hodnoty v tis. Kč,    (brutto hodnoty 
vždy k 31.12.)

2021 2022 2023

Nemovitý majetek 461 820 467 129 481 100

-- zz toho budovy a stavby 457 985 463 294 477 265

Movitý majetek 225 606 234 217 243 645

-- zz toho toho toho -- hmotný 206 131 209 371 219 069

-- nehmotný 9 950 10 149 10 232

-- drobný 9 525 8 243 7 305

Oceňovací rozdíl k nabytému ovací rozdíl k n
majetku

4 115 4 115 4 115

Nedokončený DHM 1 324 2 339 2 924

Poskytnuté zálohy na DHM 27 0 0
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Jednotlivé položky Jednotlivé položky 
nákladů  (v tis. Kč) 2020 2021 2022 2023

Léky 15 250 30 180 28 571 19 149

Krev 3 719 4 612 4 376 5 383 

SZM 51 142 63 092 55 206 65 262

Ostatní nákupy 13 317 14 510 15 519 17 319

Plyn, el. energie, voda 9 103 7 666 12 636 13 785

Prodané zboží 30 769 33 179 40 615 52 655

Opravy 6 812 8 180 9 571 10 088

Ostatní služby 12 139 13 152 14 052 15 414

Osobní náklady 286 372 344 192 349 766 368 618

Odpisy + zůstatková 
cena

20 719 22 813 23 909 24 783

Ostatní 6 065 17 247 -3 135 2 023

NÁKLADY C E L K E M 455 407 558 823 551 086 594 479

Jednotlivé položky tržeb  (v tis. Kč) 2020 2021 2022 2023

Tržby VZP 240 537 307 260 306 730 330 725

Tržby ostatních zdravotních 
pojišťoven

114 341 151 604 165 388 163 748

Tržby za prodané zboží 36 701 39 687 48 811 62 552

Ostatní hlavní činnost 5 155 6 156 5 223 7 018

Nájemné 2 992 2 940 3 416 4 039

Stravné 3 168 3 203 3 897 4 330

Ostatní 45 836 43 624 11 375 14 500

Dotace zřizovatele 9 500 5 601 5 604 6 257

Regulační poplatky 1 182 1 247 1 653 2 340

TRŽBY C E L K E M 459 412 561 322 552 097 595 509

Náklady, výnosy, hospodářský výsledek (v tis. Kč)

ROK výnosy INDEX náklady INDEX HV

2020 459 412 118,97 455 407 118,12 4 005

2021 561 322 122,18 558 823 122,71 2 499

2022 552 097 98,36 551 086 98,62 1 011

2023 595 509 107,86 594 479 107,87 1 030

HOSPODÁŘSKÝ VÝSLEDEK (v Kč) k 31.12.2023

Hospodářský výsledek před zdaněním 
650 298,09

Daň ze zisku splatná
0

Odložená daň
-379 394,47

Hospodářský výsledek k rozdělení
1 029 692,56

Rozdělení zisku – příděl rezervnímu fondu
51 484,63

- příděl sociálnímu fondu 
308 907,77

- krytí neuhrazené ztráty minulých let 
0

- nerozdělený zisk minulých let
669 300,16

ZDROJE tis. Kč

Stav k 01. 01. 2023 164

Příděl ze zisku roku 2022 152

Splátky sociálních půjček 95

Příspěvky na příměstský nemocniční dětský 
tábor

107

PLATBY DO SOC. FONDU CELKEM 354

Čerpání  - koncerty, večírky, den dětí 133

- sociální půjčky 10

- příměstský dětský tábor 137

- EDENRED benefitní program 41

ČERPÁNÍ C E L K E M 321

ZŮSTATEK k k 31. 12. 2023 197

Hospodářský výsledek 2023 a jeho rozdělení

Sociální fond 2023

Jednotlivé položky nákladů a tržeb za 2020 20 –– 2023 (v tis. Kč)

Movitý a nemovitý majetek (v tis. Kč)



POJIŠŤOVNA 2021 Po lhůtě 2022 Po lhůtě 2023 Po lhůtě

VZP 31 591 0 23 553 -2 230 28 587 0

VoZP 8 536 0 11 517 0 15 029 0

ZPMV 422 0 10 396 0 10 860 0

OZP 1 336 0 1 119 42 1 506 0

ČPZP 1 965 0 2 166 0 2 424 0

Ostatní 3 639 0 34 0 67 0

CELKEM 47 489 0 48 785 --2 188 58 473 0
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Smluvní vztahy se zdravotními pojišťovnami                               

Stav pohledávek vůči zdravotním pojišťovnám  (k 31.12. v tis. Kč)

NÁZEV ZDRAVOTNÍ POJIŠŤOVNY VÝNOSY (v Kč)
PODÍL NA PODÍL NA 

VÝNOSECH  (v %)

Česká průmyslová ZP 25 333 523,00 5

Oborová ZP zaměstnanců bank a pojišťoven 14 885 069,00 3

Pojišťovna VZP, a.s. 143 760,00 0

Revírní bratrská pokladna, ZP 24 968,00 0

Vojenská ZP ČR 57 214 793,00 11

VŠEOBECNÁ ZP ČR 330 725 000,00 66

Zaměstnanecká pojišťovna Škoda 132 632,00 0

Zdravotní pojišťovna MV ČR 66 012 822,00 13

Výnosy z hlavní činnosti mimo ZP 7 017 975,00 1

C E L K O V Ý    S O U Č E T 501 490 542,00 100

Výroční zpráva 2023 Nemocnice Prachatice, a.s.
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Investice

Výroční zpráva 2023 Nemocnice Prachatice, a.s.

Celkový objem investic roce 2023 činil 31 865 tis. Kč,  z toho použity:
· Vlastní zdroje ve výši 28 604 tis. Kč
· Kapitál od JČK ve výši 2 849 tis. Kč
· Dar 412 tis. Kč
· Dotace (REACT) 0 tis. Kč

1. Nehmotný majetek

V roce 2023 byly hodnotově nejvýznamnější následující přírůstky nehmotného majetku:
Software

- Rozšíření funkcionalit PACSu 219 tis. Kč
- Rozšíření funkcionalit SW DITT Fons Akord 110 tis. Kč

2. Hmotný majetek

V roce 2023 byly hodnotově nejvýznamnější následující přírůstky hmotného majetku:

Budovyvy aaa stavbyby - v roce 2023 byly zrekonstruovány stávající budovy v hodnotě 13 970

tis. Kč z toho činily:

§ stavební úpravy obj. č. 22 7 716 tis. Kč
v tom: ortopedická JIP – 6 853 tis. Kč

§ stavební úpravy provozního parkoviště 2 823 tis. Kč
§ stavební úpravy obj. č. 21 2 630 tis. Kč

v tom: Hemodialýza – 1 551 tis. Kč, 
Gynekologicko-porodnické odd. – 542 tis. Kč

Hmotnéné movitété věcici aaa jejichch soubory

a) pořízené z vlastních zdrojů:

§ sanitní vozy – 2 ks 3 328 tis. Kč
§ pračka hygienická 2 025 tis. Kč
§ centrální míchání HDS 1 790 tis. Kč
§ kryostat Leica 736 tis. Kč
§ konvektomat 614 tis. Kč

b) Pořízené z dotačních prostředků (částky před dotací):

V rámci dotačního titulu REACT výzva č. 98 byl v roce 2023 dodatečně financován nákup
zdravotní techniky pro operativní zákroky ve výši 1 597 tis. Kč, který se uskutečnil v předchozích
letech.
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Prachatickáá nemocnicee rozšířilaa CJIPIP aaa navýšilala počtyy ortopedickýchh operací

V úterý 14. února 2023 se za přítomnosti hejtmana Jihočeského kraje MUDr. Martina Kuby a dalších
pozvaných hostů slavnostně otevřel nový intermediální pokoj pro centrální a ortopedickou jednotku

intenzivní péče.

Nově vybudovaná OTO JIP má 5 lůžek a její provoz vždy od pondělí do pátku zajišťuje tým sester. Lékařsky je

centrální OTO JIP zastřešována primářem ortopedického oddělení MUDr. Martin Stárek.

Stavební práce probíhaly ve 2 etapách. V létě 2022 během modernizace operačních sálů došlo k oddělení
jednotky intenzivní péče od sálů. V prosinci 2022 a v lednu roku 2023 došlo k dokončení stavebních prací,
vzduchotechniky, elektroinstalací, přívodů medicinálních plynů, montáži vybavení atd. Celou stavbu řídila
stavební společnost Sabbia Prachatice. Celkové náklady na vybudování zcela nové ortopedické JIP

dosáhly výše 7 milionů korun, z toho 1 milion stálo přístrojové vybavení.
Jak zdůraznil předseda představenstva Nemocnice Prachatice, a.s. Ing. Michal Čarvaš, MBA, před
covidovou pandemií se v prachatické nemocnici operovalo standardně 6 kloubních náhrad (TEP = totální
endoprotéza) týdně a za rok se zvládlo kolem 200 výkonů. Po zklidnění koronavirové situace se tyto operace

navýšily nejprve na 8, posléze na 10 týdně a za rok 2022 v Prachaticích odoperovali rekordních 342 TEP

operací.
Od března roku 2023 je připravený program na 12 operací endoprotéz týdně a s panem primářem je

stanovený cíl překročit 400 operací TEP za celý rok. Tím by se povedlo výrazně snížit čekací dobu, která je

dnes kolem 1,5 roku, když máme zhruba 700 pacientů na čekacím listu.

Výroční zpráva 2023 Nemocnice Prachatice, a.s.
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INVESTIČNÍNÍ PLÁNÁN ROKUKU 202323 SPLNĚN,, PLÁNÁN PROO ROKK 202424 POČÍTÁTÁ SESE STAVEBNÍNÍ PŘÍSTAVBOUOU PROINVESTIČ
ZBRUSU

IČNÍNÍ PLÁNPLSTIČ
SUSU NOVOU

ROKUROKU 20232023 SPLNSPÁNÁN
UU MAGNETICKOU

LNĚN,, PLÁNPLÁN PRPRSPLN
UU REZONANCI

Marcelaa Květoňová,á, ředitelstvítví nemocnice

Prachatická nemocnice každoročně investuje do stavebních investic a do ostatního dlouhodobého
majetku, tedy zejména přístrojů a technologií nemalé finanční prostředky. S velkou podporou Jihočeského
kraje i díky úspěšnému využití dotačních projektů se za uplynulých 10 let proinvestovalo téměř 500 mil. Kč
a podařilo se provést významnou modernizaci a rozvoj nemocnice. Např. v loňském roce 2022 proběhla
z dotačního titulu REACT-EU modernizace přístrojového vybavení za 72 mil. Kč. Prachatická nemocnice tak

právem patří mezi moderní zdravotnická zařízení.
Investiční plán Nemocnice Prachatice, a.s. pro rok 2023 počítal s investicemi za téměř 80 miliónů korun.

I když některé budou dokončeny až začátkem roku 2024, většina investičních akcí již proběhla. Některé se

ale ještě projektují a jsou v přípravě.

Na jaře byla dokončena modernizace zázemí na hemodialyzačním středisku, včetně nového centrálního
míchání dialyzačního koncentrátu v hodnotě bezmála 1,8 mil. Kč.

Během letních měsíců proběhly stavební úpravy na dětském, gynekologicko-porodnickém a interním
oddělení. Menší stavební rekonstrukce proběhla i na chirurgické ambulanci.

Provozní oddělení obdrželo kromě nového vozu pro svoz laboratorního materiálu i dva zbrusu nové sanitní
vozy zn. Ford Transit Custom v celkové částce 3 328 tis. Kč. Jde o vysoce moderní vozidla s pojízdným
lůžkem, křeslem a klimatizací pro zajištění maximálního pohodlí pro převážené pacienty a v neposlední
řadě i pro řidiče. Prostor kabiny je vybaven protiskluznou dezinfikovatelnou podlahou a obložením,
nezávislou klimatizací a topením, tepelnou a hlukovou izolací, držáky kyslíkových lahví, vnitřním osvětlením a

dalším vybavením tak, aby byly splněny požadavky současné platné legislativy. Sanitky jsou oproti

předchozím vozům prostornější, s výkonnějším motorem, jsou vybaveny pojízdnými nosítky, infarktovým
křeslem i nezávislým topením v prostoru pro pacienty. Hlavně ale dostaly nový kabát – krásný
grafický design, který na první pohled zaujme šumavskou grafikou a o vozidle napovídá, kam patří – do

Šumavského podhůří pod úpatí hory Libín.

Do prádelny byla za cenu 2 025 tis. Kč instalovaná nová pračka a do stravovacího provozu za částku 600 tis.

Kč zakoupen nový konvektomat.

V polovině října byla dokončena stavební akce s názvem Rozšíření parkoviště – 2. etapa, kde během tří
měsíců vzniklo v zadní části nemocnice 42 nových parkovacích míst pro zaměstnance. Místa jsou šetrnější
vůči přírodě, neboť se jedná o propouštějící zatravněné povrchy se vsakováním, takže prostředí nehyzdí
beton ani asfalt. Nárůstem parkovacích míst pro zaměstnance by se měla výrazně uvolnit kapacita

parkování v přední části pro pacienty. Tato investiční akce vyšla nemocnici na 2,8 mil. Kč.

Nemocnice reaguje na stále stoupající vývoj cen energií a chce být maximálně soběstačná s energií, kterou

si vyrobí ze slunce nebo v kogeneračních jednotkách, proto do svého plánu investic pro rok 2023

zakalkulovala stavební investici s názvem Instalace systému FVE s výkonem 450 kWp na střechách
jednotlivých pavilonů nemocnice. Ještě letos by mělo proběhnout výběrové řízení na základě dotačního
titulu Zvýšení energetické soběstačnosti Nemocnice Prachatice, a.s. a zhruba do poloviny roku 2024 by tato

investice za téměř 20 miliónů korun měla být hotova.

V procesu zadávacího řízení je veřejná zakázka v rámci dotačního titulu IROP pod názvem Zvýšení
kybernetické bezpečnosti Nemocnice Prachatice, a.s., jejíž rozpočet je ve výši přibližně 25 miliónů korun.

Jedním z výstupů tohoto projektu bude zcela nová serverovna s vlastním dieselagregátem, jenž zajistí, že
data pacientů i nemocnice budou nejen lépe chráněna, ale také vždy dostupná.

Nejvýznamnější investicí z letošního investičního plánu je však přístavba k urgentnímu příjmu, kde by měla
mezi RDO a chirurgickým pavilonem stát nová magnetická rezonance. Na tento přístroj, který je pro

diagnostiku celého spektra onemocnění a odborností velmi důležitý, se připravuje veřejná zakázka, která
bude rozdělena na dvě části – stavbu a samotnou dodávku přístroje MRI.

Obě části by měly být realizovány do konce příštího roku, kdy by měl být spuštěn zkušební provoz a od

ledna roku 2025 by již měla být nová MRI plně k dispozici občanům nejen Prachaticka a okolí, ale i všem
našim pacientům. Díky finanční podpoře zřizovatele, jímž je Jihočeský kraj, a se souhlasem všech
zdravotních pojišťoven, se zkrátí čekací doby na toto vyšetření a výrazně se zlepší dostupnost zdravotní péče
v regionu.

Všechny investice, ať už stavební, přístrojové či projektové, které umožní rozvoj medicíny v nemocnici, jsou

i ekonomicky zohledněné, neboť je vždy dáván důraz na smysluplnost a pozitivní dopad na celkové
hospodaření nemocnice. Snahou vedení Nemocnice Prachatice, a.s. je nejen zkvalitňovat medicínu
nákupem moderních přístrojů a zařízení a tím zpříjemňovat vyšetření i pobyt v nemocnici pacientům, ale

zpříjemnit pracovní prostředí a podmínky i všem svým zaměstnancům. Aby se nejen uvnitř, ale i v celém
areálu nemocnice všichni cítili dobře, připravuje se revitalizace veřejného prostranství nemocnice. Jde

o komplexní revitalizaci celého venkovního areálu s koncepčním řešením přírodního parku. Cílem projektu je

drobnými stavbami, ať už osazením laviček, zastřešením čekacích míst, vystavěním drobných pavilonů
a altánků, zabudováním vodních prvků, osazením klidových zón či výsadbou nové zeleně v podobě keřů,
rostlin a stromů revitalizovat architektonický a duchovní prostor celého areálu nemocnice, a to vše za

finanční pomoci evropských fondů z vyhlášeného programu IROP 2.

Věříme, že se nám podaří tímto projektem zlepšit prostředí celého venkovního areálu prachatické
nemocnice a našim pacientům, návštěvám i zaměstnancům umožnit větší komfort a příjemnější prostředí
pro odpočinek.

Výroční zpráva 2023 Nemocnice Prachatice, a.s.

33



Výroční zpráva 2023 Nemocnice Prachatice, a.s.

34



5. Úsek obslužných činnostístí ––– provozně technické odděleníný
vedoucí oddělení: Jan Švík, MBA

35

Oddělení údržby a technické oddělení

Na oddělení údržby pracuje tým instalatérů, elektrikářů mechaniků, strojařů a zámečníků, který má na

starosti celkový technický chod celé nemocnice. Počínaje rozvody vody a kanalizace, rozvody

elektrické energie, topení, chlazení a klimatizace, rozvody mediciálních plynů, veškeré opravy

a montáže, stěhovací práce, míchaní roztoků pro hemodialýzu až po držení požární hlídky. V nemocnici

je 24 hodinová služba, která je kdykoliv dostupná odstranit problém. Technické oddělení vede přesnou
evidenci zdravotnických přístrojů, jejich kontroly a BTK. Oddělení správy budov, ploch a energií
administrativně spravuje veškerý nemovitý majetek nemocnice a zabezpečuje administrativu

s dodavateli plynu a elektrické energie.

Stravovací provoz

Zde pracují nutriční terapeutky, kuchařky, pomocné kuchařky, skladnice a personál rozvozu stravy.

Nutriční terapeutky připravují jídelníčky dle léčebných diet a norem pro pacienty, zaměstnance
a externí odběratele. Kuchařky vaří stravu (obědy, večeře) a servírují ji. Pomocné kuchařky dělají
veškeré přípravné práce (např. příprava zeleniny, příprava a servírování snídaní). Skladnice objednává,
přijímá a vydává potraviny pro vaření. Pracovníci rozvozu rozváží a sváží tablety (skříně s jídlem) na

jednotlivá oddělení, vyprazdňují nádobí z tabletů, dávají jej do myčky, zajišťují úklid prostor a manipulaci

s odpadem. Provoz kuchyně připravuje také občerstvení pro hematologickou ambulanci, hemodialýzu,
sondy pro gastrointestinální výživu a v prázdninových měsících také celodenní stravu pro příměstský
letní tábor. Zaměstnanci nemocnice mají zajištěno formou zaměstnaneckého benefitu cenově
zvýhodněné závodní stravování v zaměstnanecké jídelně. Celkově v meziročním srovnání došlo
k nárůstu počtu uvařených obědů pro zaměstnance a pacienty, pokles vidíme u počtu externích
odběratelů. V roce 2023 byl pořízen nový konvektomat (náhradou za 20 let starý), přinášející moderní
i úsporné a nutričně výživné vaření.

Výroční zpráva 2023 Nemocnice Prachatice, a.s.

Pod provozně technický úsek spadají veškeré technické obslužné činnosti nemocnice:

kuchyně, prádelna, technické oddělení a oddělení údržby, dopravní zdravotní služba, bytové
hospodářství, odpadové hospodářství, oddělení úklidu, oddělení recepce, podatelna a úsek údržby
venkovních ploch.

Celkově zde pracuje na 112 zaměstnanců, z toho je pět vedoucích jednotlivých oddělení. Na úseku
obslužných činností jde o práci ve větší míře náročnou fyzicky, na některých odděleních náročnou
i psychicky.

Uvařené obědy ústavní ařené obědy ústa
kuchyně (ks)

2019 2020 2021 2022 2023

Obědy zaměstnanci 45 635 43 538 47 506 49 670 5151 512

Obědy pacienti 34 459 34 459 32 828 35 252 3535 398

Obědy cizí x x 32 850 34 965 2929 599

CC EEE LL KKK EEE M 80 094 77 997 113 184 119 887 1166 509
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Oddělení úklidu
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Na tomto oddělení pracují provozní pracovnice úklidu – uklízečky. Provádí úklid a dezinfekční činnosti
dle harmonogramu činností na přidělených odděleních, ambulancích a dalších provozech nemocnice.

Mají též na starost manipulaci a odvoz odpadu včetně zdravotnického (nebezpečného) do

soustřeďovacích prostorů k jeho následné likvidaci.

Prádelna

V prádelně pracují provozní pracovnice a pracovníci prádelny, šičky a pracovník rozvozu prádla. Pradleny

manipulují s prádlem, obsluhují pračky, sušičky, žehličky, mandl a starají se o sklad prádla, jeho výdej a

příjem. Šičky opravují poškozené oděvy a prádlo. Rozvoz prádla sváží špinavé a rozváží vyprané prádlo po

jednotlivých oddělení nemocnice a pomáhá při manipulaci s mokrým těžkým prádlem. Celkově
v meziročním srovnání došlo k výraznému nárůstu počtu a hmotnosti vypraného prádla, jak pro nemocnici,

tak pro externí odběratele. V roce 2023 byla pořízena nová pračka Primus na 90 kg prádla, která nahradila

30 let starou již nevyhovující pračku. Pořízením nové pračky došlo ke zkrácení délky pracího cyklu, více než
stoprocentní úspoře spotřeby vody a několikanásobnému zvýšení bezpečnosti při manipulaci s vypraným
prádlem.

Vyprané prádlo ústavní prané prádlo ústav
prádelna (t)

2019 2020 2021 2022 2023

pro nemocnici 112,66 111,85 123,97 122,13 135,84

pro cizí 58,53 53,35 45,85 68,96 84,27

CC EEE LL KKK EEE M 171,19 162,20 169,82 191,09 220,10



Dopravní zdravotní služba
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Dopravní zdravotní služba zajišťuje transport pacientů na odborná vyšetření do nemocnice a jiných
zdravotnických zařízení po celé ČR, na vyšetření k odborným lékařům, domů po ukončení
hospitalizace, na hemodialýzu, do rehabilitačních a lázeňských zařízení a zajišťuje i transport

biologického materiálu. Řidiči jezdí nejen v rámci spádové oblasti naší nemocnice, ale i v rámci celé
České republiky. Vozový park disponuje deseti sanitkami (Ford, VW, Renault). Máme tým osmi

zkušených řidičů, kteří mají veškeré potřebné vzdělání, školení a kurzy. Sanitky jsou vybaveny

potřebnou výbavou dle vyhlášky 296/2012 Sb. dle ČSN EN1789. Sanitky jsou pohodlné, plně
klimatizované a pro pacienty komfortní. V meziročním srovnání došlo v roce 2023 k poklesu celkově
ujetých km, naproti tomu došlo ke zvýšení efektivity a nárůstu vykázaných a proplacených km

zdravotními pojišťovnami. V roce 2023 byly pořízeny dvě nové sanitky Ford Transit Custom, které
nahradily dva nejstarší VW. Nové vozy nesou novou příjemnou a moderní grafiku nemocnice, která
postupně nahradí starou. Vozy jsou vybaveny silnějším a spolehlivějším motorem, moderními
bezpečnostními a komfortními prvky a poskytují pacientům více prostoru.

Výroční zpráva 2023 Nemocnice Prachatice, a.s.

Ujetá Ujetá 
vzdálenost 
(km) za rok

sanitky vykázané samoplátci ostatní C E L K E M

2019 334 438 x x x 3344 438

2020 350 778 295 251 422 30 071 3800 849

2021 342 134 315 902 1 160 41 256 38333 390

2022 329 598 322 881 1 398 34 248 36333 846

2023 325 188 324 395 1 378 31 265 35666 453

_______________________________________
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Bytové hospodářství
Nemocnice disponuje celkem 48

služebními byty pro své zaměstnance
všech profesí, dislokovaných v různých
částech města Prachatice. Byty jsou

plně obsazené, udržované a nájemné
je za velmi příznivé ceny. Je zajišťována
veškerá administrativa ke správě,
odečty energií a tvorba ročního
vyúčtování.
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Nájemné a Nájemné a 
služby byty (Kč)

2019 2020 2021 2022 2023

Nájem 1 252 256 1 220 792 1 215 069 1 403 443 11 6322 484

Služby 869 232 904 429 906 611 1 189 652 11 3277 990

Odpadové hospodářství

Provádíme veškerou legislativou

požadovanou operativu k nakládání
s nebezpečnými odpady včetně
povinné administrativy. Pozitivním
trendem je, že se produkce

nebezpečných odpadů postupně
snižuje, meziročně klesla o cca 3t.

Mírné navýšení pozorujeme u plastů,
bioodpadu a odpadů z kuchyně.

Obor odpadů (t) 2019 2020 2021 2022 2023

Nemocniční/
nebezpečný

60,384 67,599 73,708 67,155 64,217

Komunální 33,28 33,24 20,832 20,83 20,862

Papír 17,444 17,193 21,19 21,438 15,88

Plasty 4,545 4,728 5,021 5,111 5,918

Sklo 1,957 2,225 2,409 1,976 1,802

Bioodpad 15,94 15,9 15,64 15,71 16,14

Odpad z kuchyně 15,323 18,367 19,341 20,091 21,604

Sběrný dvůr 9,85 10,56 9,74 9,34 5,86

Recepce

Pod úsek obslužných činností spadá též
recepce. Pracuje zde tým několika
pracovnic a pracovníků, kteří jsou těmi
prvními, jež vás uvítají při vstupu do

hlavního vchodu nemocnice a vždy
vám rádi poradí. Starají se o příjímání
a přepojování telefonních hovorů,
které jdou na ústřednu, obsluhují
parkovací a kamerový systém
nemocnice, drží 24 hodinovou

pohotovost pro vyhlášení trauma

plánu, krizových situací a ohlašovny
požárů. Uzamykají a odemykají prostory

v objektu a vydávají kupóny na

poplatky za pohotovost.

_________________________
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Podatelna

Na tomto oddělení se staráme o veškerou agendu podatelny, poštovních a balíkových služeb, spisovou

službu, příjímání faktur, obsluhu datových schránek a realizaci drobných nákupů pro oddělení
nemocnice.

Správa majetku a výkaznictví DZS

Na tomto oddělení se staráme o účetní správu a evidenci majetku nemocnice a inventury. Další rozsáhlou
činností, kterou oddělení provádí je účetní správa a vykazování jízd, sledování nákladů, kilometrů a spotřeby
pohonných hmot našich sanitek dopravní zdravotní služby a všech dalších služebních vozidel.

Ostatní provoz, údržba venkovních ploch

Na tomto oddělení se staráme o veškerý svoz a rozvoz odběrů, vzorků, biologického a dalšího materiálu pro

naše laboratoře. Provádíme zde mobilní sběr nebezpečných (zdravotnických) odpadů od subjektů
soukromých ambulancí a jeho dovoz k likvidaci oprávněné společnosti. Rozvážíme obědy a prádlo
externích odběratelů naší kuchyně a prádelny. Provozní oddělení zabezpečuje dalšími vozidly také
vnitropodnikovou logistiku (rozvoz vypraného prádla, rozvoz obědů externím zákazníkům, převoz nábytku,
odvoz ostatního odpadu, prohrnování sněhu, zimní solení komunikací) a spravuje vozový park nemocnice.

V roce 2023 byl pro poskytované služby provozním oddělením zakoupen nový vůz – mini dodávka Toyota

Proace City, která poskytuje mnohem větší a prostor pro náklad, je vybavena úspornějším dieselovým
motorem a komfortními prvky pro řidiče, které předchozí vůz postrádal.

V rámci provozu se dále staráme o všechny venkovní plochy areálu nemocnice. Provádíme úklid veřejných
prostranství (komunikace, chodníky, schody, koše apod.), v zimním období posyp veřejných komunikací,
chodníků, schodů a parkoviště, odklízení sněhu. Na jaře a v létě sečení, hrabání a odvoz trávy, údržbu
a běžný servis zahradní techniky. Nakupujeme, dovážíme a manipulujeme s potřebami pro zahradu (půda,
kůra, hnojiva atd.). Staráme se o rostliny a zeleň (sázení, pletí, stříhání, zalévání apod.), udržujeme dřeviny.

Provádíme manipulaci, vážení a přípravu nebezpečného (nemocničního) odpadu k odvozu k likvidaci, úklid,
údržbu a dezinfekce prostor pro soustřeďování nebezpečného (nemocničního) odpadu dle harmonogramu

činností. Pomáháme oddělení údržby (stěhování, nakládání těžších břemen, odvoz do sběrného dvora),

případně v prádelně.

_______________________________________________________________
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Parkování v areálu nemocnice
Nemocnice Prachatice, a.s. má v celém areálu parkoviště o kapacitě 274 parkovacích míst, z toho 12

vyhrazených míst pro osoby těžce pohybově postižené. Parkování na parkovišti mimo hlavní areál
nemocnice (před závorami) je zdarma. Parkování v areálu nemocnice je do 30 minut zdarma a za

každou započatou hodinu se cena řídí platným ceníkem. Držitelé průkazu ZTP a hemodialyzovaní
pacienti mají parkování zdarma. Zaměstnanci mají formou zaměstnaneckého benefitu čipovou kartu

pro otevření závor a parkování zdarma na 87 parkovacích místech. Též mají možnost využít vyhrazené
parkoviště pro jejich vůz za měsíční zvýhodněný paušál. V roce 2023 byla zrealizována výstavba
rozšíření zaměstnaneckého parkoviště v zadní části areálu o dalších 48 míst formou zpevněných
plastových roštů se vsakovacím povrchem pro zadržení vody v krajině. V meziročním srovnání došlo
k výraznému zvýšení vybrané částky za parkovné se zachováním obdobného počtu parkujících.

Výroční zpráva 2023 Nemocnice Prachatice, a.s.

Placené parkování                     acené parkov
v areálu

2019 2020 2021 2022 2023

Zaplacené 
parkovné (Kč)

235 410 189 265 221 860 427 390 5755 850

Počet platících (ks) 15 942 13 437 16 036 17 930 1717 240

Medicinální plyny

Při meziročním srovnání ve

spotřebě medicinálních plynů
došlo k mírnému poklesu

spotřeby kapalného kyslíku
a mírnému nárůstu spotřeby 10

litrových lahví s kyslíkem.

Medicinální plyny Medicinální plyn
spotřeba 

2019 2020 2021 2022 2023

Kapalný kyslík (t) 32 56,5 112 64 56

Počet závozů 
cisterny (rok) 

4 8 14 8 7

Láhve s 
kyslíkem (ks)

2019 2020 2021 2022 2023

Láhev 10 l 45 49 63 39 52

Láhev 2 l 54 103 228 101 104

Heliport

Využití heliportu v roce 2023 leteckou

zdravotnickou záchrannou službou
bylo celkem v devíti případech,
obdobně jako v roce 2022.

______________________
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Energetika
vedoucí energetik: Zdeněk Kott

43 Dodávka elektřiny pro nemocnici je zajištěna z části odběrem z distribuční soustavy VN 22 kV přes vlastní
trafostanici a z části z vlastních dvou kogeneračních jednotek TEDOM Cento 100 s instalovaným
elektrickým výkonem celkem 199 kW.

Celková spotřeba elektřiny v r. 2023 byla 1 282 MWh. Z toho 577 MWh bylo odebráno z distribuční
soustavy od dodavatele Pražská plynárenská, a.s. a 705 MWh bylo vyrobeno a dodáno z vlastních dvou

kogeneračních jednotek. Na spotřebu elektřiny má vliv zejména energetická náročnost zdravotnických
přístrojů a ostatního technického vybavení nemocnice. Oproti předchozímu roku se spotřeba elektřiny
v r. 2023 zvýšila o 18 MWh, tj. o 1,4 %.

Nákupní ceny elektřiny jsou pravidelně soutěženy v rámci centralizovaného nákupu na komoditní burze.

Na období r. 2023 byla vybrána společnost ČEZ ESCO, a.s., ceny elektřiny jsou určovány postupnými
fixacemi a násobícím koeficientem a závisí na vývoji cen na burze. V r. 2023 došlo k mírnému snížení
ceny nakupované elektřiny z distribuční sítě, a to z 5 335 Kč/1MWh za r. 2022 na 4 927 Kč/1MWh za

r. 2023.

Pro případy výpadků v dodávce elektřiny má nemocnice k dispozici vlastní záložní zdroje – dva

motorgenerátory, které jsou umístěné v části objektu vlastní trafostanice. V r. 2020 byla provedena

rozsáhlá stavební oprava budovy trafostanice a výměna obou již dosluhujících původních
motorgenerátorů ČKD s motory LIAZ o výkonu 2x 200 kVA. Namísto nich byly instalovány nové dva

motorgenerátory JCB s motory Volvo o výkonu 2x 275 kVA. K novým motorgenerátorům byla doplněna
nová vzduchotechnika a odvod spalin, byly provedeny související úpravy elektroinstalace, včetně úprav
a doplnění další navazující technologie pro zajištění bezpečného provozu motorgenerátorů.

V r. 2023 byla též zahájena projektová příprava fotovoltaické elektrárny (FVE) na střechách budov

nemocnice o předpokládaném celkovém instalovaném výkonu 452,77 kWp. Realizace a uvedení do

provozu je předpokládáno v r. 2024. FVE spolu se stávajícími kogeneračními jednotkami přispěje
k dalšímu snížení množství nakupované dražší elektřiny z distribuční sítě.

Výroční zpráva 2023 Nemocnice Prachatice, a.s.

Elektrická energie

Zemní plyn

Nemocnice má vlastní plynovou kotelnu, ve které jsou instalované dva zdroje tepla. Prvním zdrojem jsou tři
plynové kotle - parní kotel Roučka Slatina VSP 1,6 pro technologii v prádelně, teplovodní kotel Roučka
Slatina VVP 1600-I s kombinovaným hořákem na zemní plyn/LTO (jako záložní zdroj) a teplovodní kotel

Viessmann Vitoplex 200 SX2A. Teplovodní kotle slouží k ohřevu teplé a užitkové vody pro celý areál
nemocnice, včetně ubytovny a školky v areálu. Celkový tepelný příkon prvního zdroje (tří plynových kotlů)
je 4,84 MW.

Druhým zdrojem jsou dvě kogenerační jednotky TEDOM Cento 100 pro kombinovanou výrobu tepla

a elektřiny. Celkový tepelný příkon druhého zdroje (dvou kogeneračních jednotek) je 0,507 MW.

Spotřeba plynu v r. 2023 byla 4 212 MWh (385 451 m3), tj. oproti r. 2022 vyšší o 203 MWh (13 586 m3). Hlavní
vliv na vývoj spotřeby plynu má zejména provoz plynové kotelny v závislosti na klimatických podmínkách
a aktuálních potřebách výroby tepla a teplé užitkové vody.

Nákupní ceny plynu jsou pravidelně soutěženy v rámci centralizovaného nákupu na komoditní burze

stejně jako elektřina. Na období r. 2023 byla vybrána společnost ČEZ ESCO, a.s., ceny plynu jsou určovány
postupnými fixacemi a násobícím koeficientem a závisí na vývoji cen na burze. V r. 2023 došlo k dalšímu
zvýšení ceny plynu, a to z 1 868 Kč/1MWh za r. 2022 na 2 101 Kč/1MWh za r. 2023.

Vodní hospodářství
Vedoucí vodohospodář: Jiří Brázda

Začátek a konec roku 2023 byl „poznamenán“ chřipkovými
a virovými onemocněními a zápaly plic. To se odrazilo na

zvýšeném počtu pacientů na odděleních a tedy ke

zvýšenému odběru vody. Zvýšená spotřeba byla

zaznamenána i na operačních sálech, neboť během roku

2023 stouply plánované úkony v oblasti ortopedie,

gynekologie a chirurgie.

Od společnosti ČeVaK bylo odebráno celkem 17 536 m3,

což je o 277 m3 více, než v roce předchozím. Z vlastního vrtu

byla voda vyčíslena na 5. 406 m3, což je naopak o 346 m3

méně, než v roce 2022.

V porovnání s rokem 2022 byl celkový odběr vody za celou

nemocnici menší /o 69 m3/.

___________________



Bezpečnost a ochrana zdraví při práci

Ostatní referáty

BOZP a PO

technik: Petr Svoboda

Prověrky BOZP a PO byly provedeny v uplynulém roce v devatenácti úsecích nemocnice ve spolupráci
s LOK a vedoucími jednotlivých pracovišť. V průběhu kontroly pracovišť nebyly zjištěny viditelné závady.

Drobné nedostatky byly napravovány hned v průběhu kontrol. K zdárnému provedení prověrek musel

revizní technik nemocnice provést přes 1.000 revizí a zajistit opravy nalezených závad. Jednalo se

o revize zdravotnických a obslužných odd., zdvihacích a pacientských lůžek, gynekologických
a rehabilitačních stolů, elektrostaticky vodivých podlah a bakteriocidních zářičů, strojů a přístrojů
zdravotnických, rehabilitačních, technických, prádelenských, kuchyňských, prodlužovacích přívodů a

ručního el. nářadí a spotřebičů. Bezpečnostním technikem nemocnice bylo proškoleno cca 400

zaměstnanců při vstupních, periodických a mimořádných školeních BOZP a PO a elektro a plyn. V roce

2023 byly zaznamenány 3 uznané pracovní úrazy s pracovní neschopností a 4 uznané úrazy bez

pracovní neschopnosti. K tomu dvě nemoci z povolání, onemocnění virem SARS-CoV_2.

Požární ochrana

Výroční zpráva 2023 Nemocnice Prachatice, a.s.

V nemocnici v období roku 2023 nedošlo k žádnému požáru. Avšak požární hlídka pod vedením
požárního technika zasahovala v několika desítkách případů. Jednalo se o sepnutí požárních čidel
zakouřením, chemickými výpary, vlhkostí, stavebními pracemi, přeseknutím nebo přerušením vedení,
stiskem požárního tlačítka, poruchy elektroniky apod. Všechny tyto události byly vyřešeny včas na místě,
aby nemusely být přivolány jednotky PO. Nadále byly prováděny předepsané požární kontroly - např.
požárních ústředen, požárních klapek, požárních vodovodů, hasicích přístrojů, požárních dveří,
požárních prostupů, požárních ventilátorů, diesel generátorů, spalinových cest, nouzových osvětlení,
evakuačních výtahů apod.

Taktéž bylo provedeno obnovení Dokumentace zdolávání požárů dle nových návodů HZS - tj. zhotovení
grafického zobrazení jednotlivých oddělení s vyznačením prostředků požární ochrany a se směry
požárního útoku a se slovním popisem způsobu hašení.
Bylo dokončeno požární zabezpečení přestavby OTO - JIP a stavby odstavné plochy - parkoviště
a přestavby sálu HDS.

Dalšími připravovanými stavebními akcemi jsou: stavba fotovoltaické elektrárny na většině střech
nemocnice a stavba objektu magnetické rezonance a přípojka ke stavbě nové serverovny IT

a revitalizace venkovního prostředí celé nemocnice. Tyto stavby jsou ve fázi dokončeného projektování,
s předložením státním orgánů ke schválení a vydání stavebního povolení potřebného k výběrovému
řízení na zhotovitele stavby.

Rovněž byly 2x v tomto roce provedeny pravidelné preventivní požární prohlídky v objektech 1 až 24

s vyhovujícími výsledky, o čemž svědčí protokoly z těchto prohlídek.

44
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6. Vztah s veřejností
manažerka kvality: Mgr. Monika Bělohlávková
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Pochvaly a stížnosti pacientů

Výroční zpráva 2023 Nemocnice Prachatice, a.s.

Za rok 2023 prošla naše nemocnice velmi pozitivními změnami, jejichž cílem bylo zvýšení
a zlepšení kvality péče poskytované našim pacientům. Velmi potřebným a oceňovaným krokem bylo

zajištění například ambulantní péče kožní lékařky, která v prachatickém okresu byla pár let nedostupná
a zdejší obyvatelé museli za kožním lékařem značně dojíždět. Od 5. června 2023 je v naší nemocnici

v provozu ambulance dermatologie, jejíž velká vytíženost jen potvrdila potřebnost těchto služeb ve

zdejším regionu.

Pochvaly se vztahovaly prakticky na veškerá pracoviště, kdy pacient či jeho rodina měli možnost v rámci
procesu poskytované péče zhodnotit nemocnici od recepce, přes příjmové ambulance, až po lůžková
oddělení.
Každá příchozí pochvala, poděkování či recenze je zaevidovaná, dána na vědomí vedení nemocnice,

vložena na intranet, ale zejména je s potěšením poskytnuta příslušnému vedoucímu pracovníkovi a personálu
dotčeného oddělení nebo pracoviště.

Vedení nemocnice obdrželo za rok 2023 celkem 81 pochval a poděkování, což je oproti roku předchozímu
nárůst o 46 poděkování a pochval.
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INT URGENT GASTRO AMB. BOLESTI PRÁDELNA KUCHYNĚ

I přes veškerou snahu dostát svému poslání se však personál setkává i se stížnostmi ze strany pacientů či jejich

rodiny. Oficiální stížnosti jsou předávány kompetentnímu pracovníkovi vedení nemocnice, který objektivně
posoudí jejich obsah a závažnost a dále jsou řešeny ve spolupráci s vedoucími pracovníky konkrétních
pracovišť. Stěžovatel obdrží písemnou zprávu o průběhu a závěru vyřízené stížnosti. Za rok 2023 jsme obdrželi
13 oficiálních stížností, což je pokles oproti předchozímu roku o 3 stížnosti.
9 stížností bylo po bedlivém přezkoumání vedoucím úseku léčebné péče (v součinnosti s dalšími
kompetentními pracovníky) vyhodnoceno jako neoprávněných.

2 stížnosti byly zhodnocené jako částečně oprávněné, kdy šlo o pocit neempatického přístupu k pacientovi

a dále o nedodržení efektivní kontinuity informací.
2 stížnosti byly vyhodnocené jako oprávněné. V jednom případě šlo o interpersonální aspekt, nedodržení
řádného postupu a ve druhém o neadekvátní přístup k pacientovi.
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Nežádoucí události
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Evidence nežádoucích událostí je v našem zařízení vedena důsledně, podrobně a pravdivě. Každý
pracovník, který je účastníkem nebo svědkem nežádoucí události, je povinen formulář pravdivě vyplnit

a bez odkladu předat ke zpracování. Zápis obsahuje identifikační údaje zúčastněných osob, přesný a věcný
popis nežádoucí události, údaje o času a místu, informovanost lékaře, informace o poskytnutí první pomoci,

dále návrh nápravných opatření a závěr šetření. Cílem naší nemocnice je aktivní vyhledávání faktorů, které
ke vzniku nežádoucí události přispívají a také jejich následná eliminace a efektivní postupy k jejich zabránění.
V roce 2023 došlo v Nemocnici Prachatice, a.s. celkem ke 122 nežádoucím událostem, což je pokles oproti

roku 2022.
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předchozího roku. Drtivá většina těchto epizod se naštěstí obejde bez vážnějších poranění či následků. Přesto
tato oblast není bagatelizována a je jí nadále věnována vysoká pozornost v rámci systémových opatření.
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Projekt „Nemocnice ČR 2023“
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Spokojený pacient je základním „stavebním kamenem“ práce zdravotníků a naší nemocnice, protože jedině
spokojený pacient se k nám bude v případě potřeby s důvěrou vracet. Stejně tak pacient, který nám vyjádří
svou nespokojenost, je pro nás impulsem k dalšímu zlepšení.
Nemocnice Prachatice, a.s. se každoročně účastní celostátního projektu “Nejlepší nemocnice“ pod záštitou
Health Care Institute. Tato anketa spokojenosti pacientů probíhá formou dotazníkového šetření vždy v období
1.2. – 31.8. daného roku.

Jedná se o komplexní hodnotící projekt zaměřený na finanční bezpečnost a spokojenost ambulantních
a hospitalizovaných pacientů.

Mimo toto období je realizováno interní dotazníkové šetření, spokojenost pacientů je tudíž monitorována během
celého roku.

Za rok 2023 byla naše nemocnice hodnocena jako 2. nejlepší v kraji, z pohledu ambulantních
i hospitalizovaných pacientů. Tento fakt je velmi potěšující, neboť jde o zlepšující se trend oproti předchozímu
roku a zároveň nás podvědomě zavazuje v tomto pozitivním trendu pokračovat.

V rámci ČR se Nemocnice Prachatice, a.s. umístila na 14. místě za respondenty z řad ambulantních pacientů,
což je zlepšení oproti předchozímu roku o celých 13 příček v pomyslném žebříčku.

Velká část dotázaných (68 %) volilo NPT z důvodu pro ně dobré dostupnosti, dále proto, že je v blízkosti rodiny, či
mělo možnost dřívějšího nástupu do nemocnice (179).

Řada pacientů (55 %) se k nám vrací v případě nutnosti opakovaně i z důvodu předchozích vlastních zkušeností,
své rodiny či známých (145). Velká část respondentů uvádí pocit důvěry v naše zařízení.
Velmi obsáhlá a pozitivní hodnocení zaznívají zejména od pacientek gynekologicko-porodnického oddělení,
dále z řad pacientů ortopedického oboru.
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83

65

důvěra v NPT

dostupnost

dobrá zkušenost

doporučení - známí,rodina

doporučení - lékař

Motivace pro volbu NPT



7. Akreditace a certifikace

manažerka kvality: Mgr. Monika Bělohlávková

_______________________________________

Výroční zpráva 2023 Nemocnice Prachatice, a.s.

Nemocnice Prachatice, a.s. je držitelem certifikátů dle normy ČSN EN ISO 9001:2016 a ČSN EN 15224:2017,

které jsou platné pro poskytování komplexní ambulantní a lůžkové léčebné
a ošetřovatelské péče, základních diagnostických metod a doplňkových služeb. Zavedený systém
managementu kvality ISO 9001 má výrazný vliv na serióznost organizace ve vztahu k pacientovi a dalším
zaangažovaným stranám jako jsou obchodní partneři, peněžní ústavy, investoři, veřejná správa pojišťoven.

Cílem tohoto evropského standardu jsou vymezené a specifikované požadavky, jež jsou aplikované do

specifických podmínek zdravotní péče a služeb. Tento proces certifikace zaručuje pacientům dodržování
zdravotnické legislativy, hygienických norem, že je dbáno na bezpečnost a ochranu zdraví při práci, na

ekologii i životní prostředí. V listopadu roku 2023 naše nemocnice úspěšně absolvovala recertifikační audit

dle normy ČSN EN 15224:2017a také dozorový audit dle normy ČSN EN ISO 9001:2016.
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Akreditované pracoviště OLM
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Vedoucí lékařské mikrobiologie: Prim. MUDr. Eva Bžochová

Výroční zpráva 2023 Nemocnice Prachatice, a.s.

Oddělení lékařské mikrobiologie
(OLM) je od roku 2012 akreditované 
dle požadavků ČIA a dle normy ČSN 
EN ISO 15189:2013 a je pravidelně 
akreditačním orgánem kontrolováno.

Od listopadu roku 2023 využíváme na

OLM nový přístroj k identifikaci mikrobů
MALDI- TOF Biotyper® Sirius (Matrix-

Assisted Laser Desorption/Ionization

Time-of-Flight), jehož principem je

hmotnostní spektrometrie. Hlavní
výhodou metody je vysoká spolehlivost

a přesnost v druhové identifikaci

mikrobů a významné zkrácení času
nutného k vydání výsledku. Zvláště
u těžkých a septických stavů umožní
včasný výsledek cílené použití
vhodných antibiotik a tím přispěje ke

zlepšení léčby. Další výhodou přístroje
je velice široké spektrum druhů
mikrobů v jeho databázi, zahrnující
vzácné i kultivačně náročné bakterie,

které není možné diagnostikovat

běžnými metodami.

_________________________
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Akreditované pracoviště OKBOKB-B-H

Vedoucí oddělení klinické biochemie a hematologie: Prim. MUDr. Jaroslava Ambrožová

Výroční zpráva 2023 Nemocnice Prachatice, a.s.

OKB-H Nemocnice Prachatice, a.s. patří mezi

konsolidované zdravotnické laboratoře a provádí
velmi široké spektrum klinicko-biochemických,
hematologických, imunohematologických a dalších
speciálních laboratorních vyšetření sloužících pro

diagnostiku a léčbu pacientů nejen v této nemocnici,

ale dlouhodobě i pro potřeby praktických lékařů
a specialistů ze spádové oblasti okresu Prachatice.

Tým OKB-H si velice váží důvěry svých zákazníků,
a proto neustále usiluje o soulad s požadavky
a potřebami moderní diagnostiky, což v praxi

znamená zvládat náročné cíle správné laboratorní
praxe. Vedení OKB-H proto při zavádění nových
metod usilovně spolupracuje s lékaři na klinických
odděleních a vychází vstříc potřebám všech
ambulantních lékařů.

OKB-H využívá desítky let špičkově technické
prostředky, které také v roce 2023 umožnily této
laboratoři, v pořadí již po čtvrté, úspěšně projít
náročným procesem opakovaného akreditačního
řízení. Nové Osvědčení o akreditaci č. 691/2023 (kopii

viz příloha) má platnost do r. 2028. OKB-H si akreditaci

dle mezinárodní normy ISO 15189 udržuje bez přerušení
18 let, tj. od r. 2006, a trvale má v JČ kraji nejvyšší počet
(74) akreditovaných metod, nyní nově s přiznaným
flexibilním rozsahem (FRA). Vedení OKB-H dlouhodobě
proto udržuje a rozvíjí unikátní systém managementu

kvality (SMK) a jeho prostřednictvím efektivně řídí
laboratorní procesy a tvoří základ potřebné stability

a také rozvoje kvality všech činností požadovaných
zákazníky. Primářka MUDr. Jaroslava Ambrožová
a manažerka kvality OKB-H v jedné osobě nadále
v rámci SMK řádně a pečlivě monitoruje zpětnou
vazbu od všech uživatelů služeb OKB-H, a podílí se tím
na včasném záchytu podnětů ke zlepšování a na

rozvoji kvality služeb OKB-H. Věnuje nadále
mimořádnou pozornost řízení rizik, která mohou

potenciálně vznikat pacientům v důsledku
provedených laboratorních vyšetření. Trvalé pilíře
kvality výsledků laboratoře OKB-H představují jak

výkonná strategie interní kontroly kvality, tak

dlouhodobě velice úspěšná účast v externích
programech zkoušení způsobilosti.
Transfuzní sklad (TS) OKB-H objednává, uchovává
a distribuuje pro všechna oddělení Nemocnice

Prachatice, a.s., veškerý požadovaný sortiment

transfuzních přípravků (TP) a již 21. rok také vyrábí (v

roce 2023 oproti předchozím létům násobně více)
autologních TP určených pro plánované ortopedické
výkony (tzv. předoperační autologní odběry plné krve

tzv. AUT-PK). V roce 2023 jsme díky vstřícnosti vedení
nemocnice rychle a úspěšně vyměnili starý
imunohematologický systém Ortho VISION, u něhož se

dramaticky zhoršila kvalita a současně zvýšila cena

zajištění servisu i reagencií, za zcela nový plně
automatizovaný imunohematologický systém Erytra

Eflexis firmy Grifols, s jehož provozem a servisním
zajištěním jsou jak pracovníci OKB-H, tak především
klienti, naprosto spokojeni.

V ambulantní části OKB-H jsme v závěru roku připravili
pro své pacienty velké překvapení – změnu v podobě
krásně provedené rekonstrukce kompletního zázemí
ambulancí. Spolehlivě v nich s letitou praxí zajišťujeme
široké klientele spádové oblasti Prachaticka

dispenzarizaci pacientů s poruchami metabolismu tuků
a nemocemi krve a provádíme předoperační
i léčebné autologní odběry krve.
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Zjištění 
Laboratoř zažádala o prodloužení platnosti udělené akreditace a posouzení v rozsahu přílohy č. 3

žádosti; od stavu na konci předchozího akreditačního cyklu liší - nově přiznán flexibilní rozsah akreditace

(FRA) všem postupům v rozsahu akreditace; bude vydáváno osvědčení o akreditaci v ČJ a AJ podle

návrhu, který je v ČJ součástí spisu a od přílohy č. 3 žádosti se liší, neboť byl na základě diskuzí
v průběhu posuzování upraven po formální stránce. V oblasti personální nedošlo od poslední dozorové
návštěvy ke změnám na klíčových pozicích; primářkou, vedoucí laboratoře i manažerkou kvality je

MUDr. Jaroslava Ambrožová, vedoucí laborantka je Iveta Sýkorová. Systémová dokumentace je

zpracována na odpovídající úrovni.

Zjištění
Původně ohlášený časový program byl naplněn, v návaznosti na dřívější ukončení posledního dne

došlo k mírnému snížení původně oznámených a projednaných nákladů na posuzování, časová
dotace byla dostatečná i na odstranění identifikované neshody.

Laboratoř má dlouhodobě zavedený stabilní a funkční systém managementu, který vyhovuje rozsahu

poskytovaných služeb. Pracoviště usiluje o získání zpětné vazby od svých zákazníků, od poslední
dozorové návštěvy obdrželo na svou činnost jednu stížnost, na kterou řádně reagovalo. Přezkoumání
systému managementu probíhá jednou ročně, bylo předloženo přezkoumání za období 11/2022-

10/2023, deklarované cíle kvality jsou plněny.

Laboratoř má dostatečné dokumentační, prostorové, a technické vybavení. Budova a prostory

laboratoře jsou v dobrém stavu.

Laboratoř plní personální požadavky dle vyhlášky MZd č. 99/2012 Sb., personál je pro daný rozsah

akreditace plně kompetentní, více zprávy OP.

Celková kvalita prováděných laboratorních činností je na výborné úrovni. V rámci posuzování byla

využita Příručka kvality OKB-H verze 02 revize 2019 platná od 9. 1. 2019 a Laboratorní příručka OKB-H -

k dispozici on-line, verze z 9. 11. 2023. Laboratoř má nově zaveden FRA, pravidla jsou v souladu s MPA

00-09-23 popsána v *SOP 012 Uplatnění FRA v OKB-H a zodpovědný personál je k uplatňování FRA plně
kompetentní.
Laboratoř má zaveden funkční systém IKK a úspěšně se účastní EHK. Plán účasti v EHK na akreditační
cyklus je vhodný z hlediska frekvence a pokrytí rozsahu akreditace. Více zprávy OP.

Posouzená změna - implementace FRA - má pozitivní dopad na žadatele a přispívá ke zvýšení kvality

poskytovaných služeb.

Spolupráce mezi posuzovateli, vedením laboratoře a personálem probíhala vstřícně, laboratoř byla na

posuzování dobře připravena. Během posuzování byla identifikována jedna neshoda, která byla řádně
prošetřena a odstraněna. Na základě posouzených skutečností je možné konstatovat, že laboratoř plní
požadavky normy ČSN EN ISO 15189:2013.

Vedení laboratoře se zavazuje k dodržování závazků vyplývajících z akreditace, používání odkazu na

akreditaci na výsledkových zprávách je v souladu s MPA 00-04-23.

Doporučení

Pořadové číslo Doporučení dalšího postupu

(jasná specifikace dalšího postupu posuzování s odkazem na zjištění, uvedení termínů
a rozsahu případných dalších návštěv a doporučení pro další postup akreditačního
orgánu)

1. Prodloužit platnost udělené akreditace a vydat osvědčení o akreditaci s přílohou dle

návrhu, který je součástí spisu případu.

2. Na žádost subjektu vydat osvědčení také v anglickém jazyce.

3. Doporučuji nastavit interval pravidelných dozorových návštěv na 15 měsíců dle

předaného Plánu PDN.



Gynekologickocko-o-porodnické oddělení 
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8. Významné události 
Marcela Květoňová, ředitelství nemocnice

54
JUBILEJNÍ 10. SPOLEČENSKÝ PLES NEMOCNICE

Po dvouleté pauze se v pátek 24. 2. 2023 v sále Národního domu Prachatice konal již 10. Společenský ples

Nemocnice Prachatice, a.s.

Tato dlouho očekávaná společenská událost byla zahájena předsedou představenstva Nemocnice

Prachatice, a.s. Ing. Michalem Čarvašem, který hosty přivítal, představil program večera a pozval první
účinkující.
Hudební doprovod zajistila hudební skupina Scéna ze Strakonic. Nechyběl ani oblíbený fotokoutek, kde se

hosté plesu mohli nechat vyfotit s různými foto předměty. Překvapením večera byla akční světelná show, se

kterou vystoupila skupina Fuegnis z Písku. Na hosty plesu čekalo v malé tombole 413 cen, ve velké tombole

bylo celkem 18 hlavních cen. Možná nejlákavější cenou pro pány byla televize LED TV GoGen, kterou

věnoval pan Kaprál, Obchodservis s.r.o. Prachatice, a pro dámy společenské šaty věnované paní Helenou

Škopkovou, Svatební salon Valentýnka Prachatice.

Výtěžek činil 66 000 Kč a byl opět použit na nákup zdravotnického vybavení, které zpříjemní a zútulní pobyt

pacientům v naší nemocnici.

Výroční zpráva 2023 Nemocnice Prachatice, a.s.
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NEMOCNICE HLEDALA LÉKAŘE NA VELETRHU V HRADCI KRÁLOVÉ

Ve středu 5. dubna 2023 se zástupci prachatické nemocnice zúčastnili 13. ročníku Veletrhu

uplatnění v medicíně v Hradci Králové.

Na veletrh zavítalo přes 500 studentů Lékařské fakulty v Hradci Králové a Fakulty vojenského
zdravotnictví Univerzity obrany v Hradci Králové.

Studenti si u našeho stánku mohli vyzkoušet práci na laparoskopickém trenažeru nebo ochutnat pivo

z prachatického pivovaru.

Kontakt nám na sebe zanechalo 87 studentů z celé České republiky i ze zahraničí. Doufáme, že se nám
v následujících letech podaří navázat na osobní setkání a rozvinout pracovní spolupráci.

_______________________ ___________________

PLZEŇSKÝ VELETRH PRO MEDIKY POPRVÉ V NOVÉM PLPLZEŇSKÝ VŇSKÝ
KAMPUSU

Přes 300 studentů se zúčastnilo plzeňského veletrhu Kariéra ve

zdravotnictví pořádaného 26. dubna 2023 pod záštitou
děkana Lékařské fakulty UK v Plzni.

Mezi 15 vystavovateli nechyběli ani zástupci prachatické
nemocnice.

Studenti měli možnost seznámit se s naší nemocnicí jakožto
zaměstnavatelem, zjistit, jaké jsou u nás pracovní podmínky,
mzdové ohodnocení absolventů či možnosti atestace.

ou

é

o
ky,

_____________________________
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DĚTSKÝ DEN V PRACHATICKÉ NEMOCNICI

Luxusní oslavu svého svátku zažily 1. června 2023 děti zaměstnanců naší nemocnice.

Na jednotlivých stanovištích si zasoutěžily v různých disciplínách, za jejichž splnění si mohly vybrat libovolný
dárek. Děti, které odsoutěžily, se pak mohly nechat zkrášlit malbou na obličej, o kterou byl velký zájem
především u děvčat.
U složek IZS proběhly komentované prohlídky vozů záchranné služby a policie.

Příslušníci Policie ČR předvedli dětem, jak funguje policejní radar, jak se provádí u řidičů dechová zkouška,
děti se mohly posadit za volant policejního vozu, vybrat si různé prospekty, zahoukat si sirénou, rozsvítit
majáky, atd.

Nejvíce však zabodoval sbor hasičů z Vlachova Březí JSDH Vlachovo Březí, který už svým hlasitým
nájezdem do areálu nemocnice způsobil rozruch a nalákal na louku i poslední dosud sedící děti.
Všem pak skupina hasičů předvedla show, která v opravdu horkém počasí byla pro děti, ale i některé
rodiče, nejen zábavná, ale i velmi osvěžující. Stříkačka stříkala do neuvěřitelných výšek, děti odhazovaly

svršky a nakonec show vyvrcholila pěnovou klouzačkou po trávníku. To už nebyl snad nikdo, kdo by zůstal
suchý.

Závěr dětského odpoledne završila dětská diskotéka, na které si zatancovalo i pár rodičů.

Občerstvení bylo zajištěno ze stravovacího provozu nemocnice a také od Bistra U mlsného trpaslíka.

Poděkování patří složkám Zdravotní záchranné službě Prachatice, Policii ČR, obvodnímu oddělení
Prachatice a Hasičům Vlachovo Březí. Děti odcházely domů sice mokré, ale šťastné a plné zážitků._______________________________________
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LETNÍ PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY PRO DĚTI ZAMĚSTNANCŮ

V roce 2023 to bylo již osmé léto, co se prostory v MŠ Nebahovská přeměnily o hlavních prázdninách na

příměstský tábor pro děti zaměstnanců nemocnice.

Toto léto však naposledy s osvědčenou dvojicí matadorů Dominikem Kišem a Adélou Přibylovou. Ti svůj
příběh o letních prázdninách v nemocnici začali psát v roce 2018 a celých 6 prázdninových ročníků patřilo
v jejich podání k těm nejoblíbenějším a záhy po vyhlášení i vždy k nejrychleji obsazeným. V roce 2023

otevřeli své poslední dva týdny prázdninových radovánek a dobrodružství s tématy „Záchranný týden
s IZS“ a už tradiční Olympiádou. Oba turnusy se těšily velkému zájmu dětí, a protože to byly turnusy

opravdu už poslední, na konci zavládl i velký smutek. Oběma instruktory prošlo během 6 let jejich turnusů
240 dětí. Mnohé z nich se každoročně opakovaly a celý rok se na oba instruktory těšily. I Adélka
s Dominikem se vždy po roce těšili na shledání se známými tvářemi, jak za rok vyrostly, vyspěly a jsou mezi

nimi i noví táborníci. Všechno ale jednou končí a když se zavírá jeden příběh, otevírá se nový. Pomyslné
žezlo bylo předáno novým instruktorům a snad další turnusy budou stejně tak kvalitní a zábavné, jako jsme

byli zvyklí u Adélky a Domči.
Třetí červencový týden byl v režii nových vedoucích, a to Václava Fialy a Karolíny Paclíkové. S turnusem

„Co se děje v trávě?“ děti poznávaly svět přírody, a to formou soutěží, pokusů a nových dobrodružství.
Tři srpnové týdny absolvovala nám již osvědčená a zkušená vedoucí Kačka Čechová s Eliškou Bartošovou.

S naplněnými turnusy „Cesta kolem světa“, „Piráti – loď špatných vlastností“ a „Letní olympiáda“ potěšily
celkem 45 dětí.
Na konci všech turnusů byly táborníci odměněni pozornostmi od zdravotních pojišťoven, které s naší
nemocnicí spolupracují a každoročně dětem pošlou malé drobnosti jako upomínku na prázdninové týdny.

Těšíme se na další prázdniny, další nová dobrodružství, zážitky a nová kamarádství._______________________________________
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13. ROČNÍK BENEFIČNÍHO KONCERTU „KDO MÁ RÁD“

V sobotu 2. září 2023 proběhl v Nových Hradech 13. ročník benefičního koncertu „Kdo má rád“. Před
koncertem se od 11 hodin uskutečnil dětský den s různými atrakcemi a úkoly pro děti různých věkových
kategorii. Krásný slunný den za příjemných venkovních teplot si děti náramně užily a po dětském dnu se

přesunuly i s rodiči do vnitřních prostor Kulturního centra Máj.
První na podiu byl zpěvák Martin France společně se starostou obce Nové Hrady Vladimírem Hokrem

a ředitelem prachatické nemocnice Michalem Čarvašem, aby vysvětlili, že výdělek z benefičního koncertu

poputuje na dětské a novorozenecké oddělení prachatické nemocnice. Hned poté uctili památku
nedávno zesnulého zpěváka Vaša Patejdla.

Koncert zahájila zpěvačka Jarmila Zedníková, hned po ní Natálie Neprašová. Pořadatel a zpěvák Martin

France vystoupil společně s Klaudinkou a Emilkou. Martin poté ještě sám rozhýbal sál a následně po něm
nastoupila Klára Kolomazníková, která svým vystoupením naladila lidi k tanci na parketu. Tleskalo se

a tančilo, energie byla příjemná. Po Kláře přišel na podium divadelní herec a muzikálový a operní zpěvák
Radim Schwab, který díky jeho mohutnému hlasu vehnal do sálu muzikálovou atmosféru. Při jeho

vystoupení celému publiku lezl tou nádherou mráz po zádech.

Na konci večera se všichni interpreti rozloučili společnou písní a pozvali lidi z publika k nim na jeviště.

Atmosféra byla opět krásná a přátelská a uvidíme, jaký bude další 14. ročník.

Výroční zpráva 2023 Nemocnice Prachatice, a.s.
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8. ROČNÍK SOUTĚŽE „JIHOČESKÁ SESTŘIČKA“

Prachatická nemocnice v sobotu 21. 10. 2023 organizovala další, v pořadí již 8. ročník soutěže budoucích
sestřiček. O titul bojovalo celkem 5 týmů v kategorii vysokých a vyšších odborných škol a 12 týmů
středoškoláků. Každoroční soutěž, kterou pořádá vždy vybraná jihočeská nemocnice, je určena studentům
třetích ročníků VOŠ a VŠ, oborů všeobecná sestra, porodní asistentka a zdravotnický
záchranář a studentům čtvrtých ročníků středních zdravotních škol, oboru praktická sestra.

První soutěžní kategorii, která je určená studentům třetích ročníků VOŠ a VŠ, vyhrál tým ze ZSF JčU ve složení
Adéla Plačková, Kristýna Dvořáková a Roman Klabouch pod vedením kapitána Radka Rothschelda. „Jeli
jsme na soutěž s tím, že to může dopadnout všelijak, ale že bychom chtěli vyhrát. A ono to vyšlo. Celý den
jsme si moc užili. Disciplíny byly skvěle připravené, zábavné, figuranti opravdu přesvědčiví,“ shodovali se

členové vítězného týmu, které na jaře příštího roku čeká ukončení studia a většina z nich chce nastoupit do

zdravotnictví a studovat dálkově ještě magisterské studium. Tento tým se stal také absolutním vítězem
letošního ročníku soutěže Jihočeská sestřička. Čtyřčlenné týmy složené ze studentů Jihočeské univerzity

obsadily i druhé a třetí místo.

Druhá kategorie je určena studentům 4. ročníků SZŠ a VoŠ zdravotnických, obor praktická sestra. V té
zvítězil tým ze SZŠ v Písku. Tým vedl kapitán Matyáš Kačírek a členkami byly Tereza Nosková, Eliška
Schánilcová a Valentýna Lukšajderová. „Byl to skvělý den. Soutěžní úkoly byly zábavné. Ověřili jsme si, že
dokážeme pracovat v týmu. Naše vítězství patří také našim vyučujícím, kteří nás bezvadně připravili.,“
radovali se vítězové středoškolské kategorie, kteří budou na jaře maturovat. Kapitán týmu by se chtěl pustit

do studia medicíny a také členky týmu chtějí dál studovat zdravotnické obory. Druhou příčku obsadil tým,
který soutěžil pod číslem 12 a jeho členové studují SZŠ Jindřichův Hradec. Bronzové medaile v kategorii

středoškoláků získal tým s číslem 6 ze SZŠ a VoŠ Zdravotnické České Budějovice.

V soutěži byli letos zastoupeni studenti a studentky ze všech středních, vyšších odborných a vysokých škol se

zdravotnickými obory, které na jihu Čech působí, včetně detašovaných pracovišť v Prachaticích
a Strakonicích. „Vnímáme profesi zdravotních sester jako velmi důležitou a záslužnou, proto jsme ji touto
soutěží chtěli více zviditelnit a poděkovat těm, kteří se pro ni rozhodli. Chceme soutěží také podpořit
spolupráci mezi jihočeskými nemocnicemi a zdravotnickými školami v našem kraji. Výhody má soutěž jak
pro studenty, tak pro nemocnice. Konkrétní zdravotnické zařízení se touto formou studentům a studentkám
představí jako jejich potenciální zaměstnavatel. Oni si na oplátku prohlédnou konkrétní moderní nemocnici,
ve které by po dokončení studia mohli pracovat,“ uvedl zakladatel projektu, předseda představenstva
Nemocnice Prachatice, a.s., a člen představenstva Jihočeské nemocnice, a.s., Ing. Michal Čarvaš, MBA.

Názvy 17 soutěžních disciplín byly inspirovány písněmi, a tak studenti plnili úkoly „Sanitka“, „Drákula“,
„Mravenčí ukolébavka“, „Být stále mlád“ nebo „Medvídek“. Za tajemnými názvy se skrývaly úkoly, které
prověřily teoretické znalosti i praktické dovednosti soutěžících. Měli tak v soutěži ukázat, jak si poradí
například s odběrem krve, ošetřením novorozence, úpravou lůžka, podáváním krevních derivátů nebo

třeba cévkováním.

Nemocnice Prachatice, a.s., soutěž organizovala ve spolupráci s Jihočeskými nemocnicemi, a.s.,

a Jihočeským krajem. Konala se pod záštitou ministra zdravotnictví České republiky MUDr. Vlastimila Válka,
CSc., MBA, EBIR a hejtmana Jihočeského kraje MUDr. Martina Kuby. Výsledky byly slavnostně vyhlášeny na

společenském večeru v prachatickém hotelu Park.

Jihočeská sestřička se koná od roku 2015. Za tu dobu se v organizaci vystřídaly nemocnice v Prachaticích,
Českém Krumlově, Písku, Strakonicích, Táboře, Českých Budějovicích a Jindřichově Hradci. Letošním
prachatickým ročníkem se vrátila do místa svého vzniku a odstartovala tak druhé kolo putování po

jihočeských nemocnicích. Poděkování patří všem partnerům soutěže, bez kterých by to nešlo.

Výroční zpráva 2023 Nemocnice Prachatice, a.s.
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PRACHATICKÁ NEMOCNICE NA VELETRHU U JobMEDED V BRNĚ

Ve středu 29. 11. 2023 se zástupci prachatické nemocnice zúčastnili brněnského veletrhu JobMED

pořádaného Kariérním centrem Masarykovy univerzity, Lékařskou fakultou MU a Spolkem Mediků LF MU.

Veletrhu se zúčastnilo 34 vystavovatelů z celé ČR. Na veletrhu jsme oslovili řadu studentů zejména z Moravy

a Slovenska, 60 z nich nám na sebe zanechalo kontakt. Věříme, že se nám v budoucnu podaří navázat
spolupráci s některými z nich alespoň formou účasti na soutěži Medik roku, kterou bude v příštím roce naše
nemocnice pořádat.

_______________________________________
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SLAVNOSTNÍ ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU 
Dlouho avizovaná akce před první adventní nedělí byla ve čtvrtek 30. 11. 2023 zahájena hudebním
vystoupením mateřinky Nebahovská. Děti předvedly opravdu působivé vystoupení, letos

dokonce i s doprovodem paní učitelky na klávesy. Zpívaly, tančily a roztleskaly celé publikum.

Poté všechny hosty rozvlnila a se začínajícími padajícími sněhovými vločkami svým nádherným zpěvem
rozezpívala výborná Maja Rose. Její vystoupení bylo pro většinu velkým hudebním zážitkem.

Součástí akce byla i prezentace veřejnosti s Ing. arch. T. Víchem, který blíže představil plánovaný projekt

Revitalizace veřejného prostranství v nemocnici. Zaměstnanci i veřejnost mohli pokládat dotazy, které je

v souvislosti se studií zajímali a p. architekt je všem rád zodpověděl a přímo na projektu vysvětlil.
Během celého odpoledne se podával voňavý punč, který některým načepoval sám pan ředitel
nemocnice a k němu bezkonkurenční domácí vánočka. Pro děti byl připravený i koutek, kde si mohly

napsat či nakreslit svá přání Ježíškovi.
Na závěr slavnostního setkání a za až skoro magického pohádkového sněžení došlo ředitelem nemocnice

Ing. Michalem Čarvašem, MBA k rozsvícení vánočního stromku a další vánoční výzdoby hlavního vchodu

nemocnice.

Všem, kteří se na tomto milém setkání podíleli, a to nejen organizátorům, ale i klukům z údržby za

přípravu a postavení stanů, či kuchařkám z kuchyně, které připravily výborný punč a stejně tak výbornou
vánočku, patří obrovský dík. Slyšet bylo od přítomných jen slova chvály.

Poděkování za krásná vánoční vystoupení patří také dětem z MŠ a jejich učitelkám a samozřejmě skvělé
Maje Rose.

V neposlední řadě děkujeme všem, kteří se přišli k nám na chvilku zastavit, nasát před adventní náladu,
ochutnat skvělý punč i výbornou vánočku, popovídat si s přáteli a poslechnout si krásné vánoční melodie._______________________________________
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MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA V NEMOCNICI

Studenti detašovaného pracoviště Prachatice SZŠ a VoŠZ Č. Budějovice oboru praktická sestra se rozhodli

zpříjemnit předvánoční čas nemocným hospitalizovaným pacientům i zaměstnancům nemocnice.

Mikuláš se svou početnou družinou andělů a čertů naděloval nejen drobné sladkosti, které u této tradiční
mikulášské nadílky nemůžou chybět – perníčky, ovoce, ale hlavně úsměv, dobrou náladu i chvíle dojetí –
prostě vše, co do předvánoční atmosféry neodmyslitelně patří. Pacienti i zaměstnanci nemocnice si

s početnou družinou zazpívali koledy a vánoční melodie. Velký dík tak patřil nejen studentům, ale především
hlavní iniciátorce akce, naší sestřičce a zároveň pedagožce na SZŠ a VoŠZ Mgr. Aleně Vondráčkové, která
tuto akci zorganizovala již podruhé.

_______________________________________
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KAŽDOROČNÍNÍ PŘEDVÁNOČNÍČNÍ SETKÁNÍÁNÍ PENZISTŮTŮ AAA BÝVALÝCHCH ZAMĚSTNANCŮŮ NEMOCNICE

Na téměř 6 desítek penzistů (bývalých zaměstnanců nemocnice) se ve čtvrtek 7. prosince 2023 sešlo
v jídelně prachatické nemocnice.

Měli zde pravidelné předvánoční dostaveníčko, na které se někteří těší celý rok. Sejdou se se svými
bývalými kolegy, přáteli, zavzpomínají na časy v nemocnici, připomenou si prožité historky

a popovídají, jak se mají v současné době. Ti, kteří ještě pro nemocnici pracují i v důchodu, si

popovídají s těmi, kteří si již zaslouženého odpočinku užívají a do nemocnice nechodí.
Setkání v přátelském duchu zahájil předseda představenstva Nemocnice Prachatice, a.s. Ing. Michal

Čarvaš, MBA. Poinformoval o novinkách, které se za celý rok v nemocnici udály, o současném stavu

i plánovaných akcí pro příští rok.

Příjemná atmosféra trvala i poté, kdy se podávalo slavnostní adventní občerstvení - řízek
s bramborovým salátem, domácí moučník i mini zákusky s kávou. Poděkování za toto výborné
pohoštění patří tak, jako v předchozích letech, do nemocniční kuchyně.

Děkujeme organizátorům za zprostředkování této tradice a budeme se všichni těšit zase za rok.

_______________________________________
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9. Přehled dárců

DÁRCE HODNOTA DNOTA 
(Kč)

ConvaTec Česká republika s.r.o. 20 300,00

AUTODOPRAVA GAIER s.r.o. 20 000,00

Město Volary 20 000,00

Klimperová Anna 10 000,00

Klučarová Jiřina 10 000,00

Martin France-Martin Production 9 500,00

Ludačka Oldřich 8 000,00

Kadlecová Marie 5 000,00

Nadace Křižovatka 4 390,00

SU-servis,s.r.o. 3 700,00

Hahn Jan 3 300,00

Město Prachatice 3 000,00

ORTEX spol. s r. o. 3 000,00

Anonymní dárce 1 122,00Anonymní d

Celkem 

1 122,00

121 312,00
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PŘEDMĚT DARU

Bayer 350 000,00 Tlakový injektor pro kontrastní látky

MEDISUN profi s.r.o. 30 250,00
Kosmetika pro soutěžící na akci Jihočeská 
sestřička

Tomáš Raczký 30 000,00 Poukazy na Ples nemocnice

Nadace Křižovatka 25 574,23 Monitory dechu

Philips ČR s.r.o. 13 199,00 Elektronika na Ples nemocnice

OPTIKA PT, s.r.o. 5 000,00 Poukazy na Ples nemocnice

DMA Praha s.r.o. 3 985,00 Rehabilitační pomůcky na Ples nemocnice

Kučera Milan 3 500,00 Elektronika na Ples nemocnice

Thuasne CR s.r.o. 2 411,00 Monitory dechu

Ondrej Schmidt 1 725,00 Dar na Ples nemocnice

Celkový součet 465 644,23
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Jménem pacientů i zaměstnanců nemocnice děkujeme všem sponzorům                                                   
za poskytnuté finanční i věcné dary, které přispěly ke zlepšení kvality poskytované péče                                za poskytnuté finanční i věcné dary, které přispěly ke zlepšení kvality poskytované péče  

a zpříjemňují nemocniční prostředí všem, kteří nemocnici navštěvují nebo v ní pracují. 

odod velkýchve h firemfi m čičiči drobnýchdr
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10. Redakční rada

Podklady pro výroční zprávu dodali:
• Prim. MUDr. Ambrožová Jaroslava
• Mgr. Bělohlávková Monika
• Blažková Dagmar
• Prim. MUDr. Bžochová Eva
• Ing. Čarvaš Michal, MBA
• Prim. MUDr. Čerkl Roman
• Bc. Čížková Ivana
• Dvořáková Radka
• Mgr. Gros Miroslav

• Mgr. Ing. Horová Jana
• Kott Zdeněk
• Květoňová Marcela
• Ing. Nováková Pavla
• Svoboda Petr

• Švík Jan, MBA
• Švíková Vendula
• Ing. Vávrová Lenka

Fotodokumentace:

• Marcela Květoňová a archiv nemocnice 

Výroční zprávu zpracovala a zkompletovala:
• Marcela Květoňová

asistentka předsedy představenstva nemocnice
a tajemnice DR nemocnice 

Výroční zprávu vytiskla:
• Typodesign s.r.o. České Budějovice 

Prohlášení:
Prohlašujeme, že údaje uvedené v této výroční zprávě odpovídají skutečnosti.

Prachatice dne: 31. 03. 2024

Ing. Michal Čarvaš, MBA Prim. MUDr. Roman Čerkl
Předseda představenstva Člen představenstva
Nemocnice Prachatice, a.s. Nemocnice Prachatice, a.s.
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